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Горбачову -- Нобель миру...
Вшанування Горбачова нагоро-

дою Нобеля миру викликало дея-
ке заскочення як у західніх полі-
тичних колах, так і -- і тим бі-
льше -- у совєтських і східньоев-
ропейських народів. Кого ж і за
що коронували?

Державні й дипломатичні чин-
ники Заходу погодились з цим
вибором і відгукнулись гучними
конвенційними  телеграмами: це
підсилює їхне бажання мати даль-
ше до діла з одним репрезентан-
том цілої мозаїки народів СССР,
а то й цілого Східнього Бльоку. А
цей факт якраз не влаштовує всі
ці заторкнені народи, бо іще й
досьогодні в ООН, в гельсінському
процесі, в розмовах про европей-
ське роззброєння Горбачов гово-
рить від імени всіх народів фікти-
вного советського  бльоку -- коли
вже Европа схоче поважати су-
веренність цих народів?

Західня преса виявила при цьо-
му хоч трохи реалізму й іронії.
Так, «Ле  Монд» з Парижу за 17
жовтня заговорив про «останнього
з нобелівських комуністів», а «Лі-
берасьйон» (16 жовтня) так і ока-
зав: «це вінок, але такий, який
кладуть на могилу». Та чи було
потрібно навіть на могилу остан-
нього імперщика покласти такий
похвальний вінок? Дійсно, захід-
ній короткозорості та пристосован-
ству немає меж -- щось подібне
дорого обійшлося Заходові вже з
Гітлером та Сталіном!

А тим часом знехтовано тими,
-які дійсно мають заслугу перед
світовою громадськістю за мирну
боротьбу, за перенесені наруги й

- терціння й за кінцеву мирну пере-
могу в світі, якому загрожувала
кожноденна  апокаліптична атом-
зна катастрофа. Дійсними героями

цього перехідного етапу були І є,
правозахисники цілого |  Східнього
Бльоку, в тому й українські пра-
возахисники цілого з Київської
Гельсінської Групи та Української
Гельсінської Спілки,

Чільним і типовим репрезентан-
том цього правозахисного руху є
президент Чехо-Словаччини  Вац-
лав Гавель, який мав щастя вийти
на заслужене місце голови держа-
ви, за права й волю якої він бо-
ровся. Так не сталось іще в інших
країнах -- передусім в Росії, де
правозахисник Сахаров помер чи
не під ударом сьогоднішнього лав-
реата, захисника  розпадаючої ім-
перії та в Україні, де правозахис-
ники іще все є в стані затяжного
виборювання основних вимог спра-
вжньої демократії та народовлад-
дя -- українського національного
народовладдя.

Тільки наш «імперський хахол»
-- В. Коротич, в інтерв'ю для «Їн-
тереншенел Геральд Трібюн» за
17 жовтня -- відізвавсь ніби осля-
чим вигуком: «Ми, мешканці Со-
вєтського  Союзу.. наші надії на
краще життя ніколи не були біль-
шими, ніж сьогодні».

А тим часом Европа стоїть перед
новими вимогами часу: в близькій
гельсінській нараді «Гельсінкі
90» в Парижі буде йти мова про за-
гальноевропейське упорядкування
міжнародних відносин після за-
кінчення стану війни з об'єднанням
Німеччини. А з ким буде Захід
устійнювати цей порядок -- з над-
гробним  імперщиком й увінченим
нобелівським Горбачовом, чи з но-
сіями шправних, загальнолюдських
домагань своїх народів, репрезен-
тантами України, балтійців, Грузії
та всіх інших суверенних народів
Середньої й Східньої Европи?

к.м.

-- Горбачов у ролі медіятора
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«нацорові

Нещодавні наради пленуму цк
КПСС виявили ще раз, що Горба-
чов. на свій копил прагне поєднати
вогонь З водою. Він намагався

«переконати учасників пленуму
ЦК, що саме вільний ринок може
зміцнити соціялістичну систему в
(СССР. І при тому покликався на
ленінський неп (нова економічна
політика) в 20 роках. Хоч, як це
згодом правильно підкреслив один
із учасників пленуму, критикую-
чи політику Горбачова, неп був
тільки «передишкою», після чого
почалося саме «будівництво соці-
ялізму». Горбачов намагається по-
еднати  соціялізм з системою мо-
дерного капіталізму, який тепер в
колишніх сателітних країнах ни-
щить решітки «соціялізму». І безу-
мовно, до цього прийде і в СССР.
Адже Російська Федерація під ке-
рівництвом Єльціна уже прийня-
ла проект Шаталіна, який веде до
повної ліквідації старої економіч-
ної системи і введення засад віль-
ного ринку, базою якого є приват-
на власність. Такі самі процеси
проходять і в Прибалтиці.

Проте політичне штукарство Го-
рбачова на тому не обмежується.
Забувши, мабуть, про те, що він
нещодавно позитивно поставився
до проголошення суверенітету рес-
публіками, в своїй доповіді на пле-
нумі ЦК Горбачов розкритикував
«екстремістів», | які прагнуть до
«ліванізації» СССР. І водночас
Горбачов поставив перед партійця-
ми завдання боротися з «сепара-
тистами». «У комуністів -- сказав
Горбачов -- немає тепер важливі-
шого завдання, аніж протистояти

сепаратистських сил...
Комуністам треба зробити все, щоб
не дійшло в нас до «ліванізації», а
з цією метою слід показати брех-
ливий, спекулятивний характер
аргументів та гасел екстремістсь-
ких та націоналістичних сил». Вод-
ночас Горбачов розкритикував і
советську ліберальну пресу, яка,
мовляв, намагається накинути су-
спільству однобічні інформації.
Ця преса «шабаш фашистизуючих
елементів вважає трохи чи не
виявами демократії».

Уся ця політична риторика Гор-
бачова безумовно мала за завдан-
ня прихилити його в бік політич-
ної тактики  партократів. Але це
йому ледве чи вдалося. Передові
представники  партократії, зокре-

ма секретарі РСФСР, України, та
Білорусії, піддали гострій критиці
політику «золотої середини», що її
веде Горбачов.  Закинули йому
слабосилість в боротьбі з «ворога-
ми соціялізму», задні наміри саме
цей соціялізм зліквідувати.

Партійні чиновники висловили
під час пленуму ЦК погляд про
необхідність організувати так зва-
ні «центристські сили», що бороли-
ся б з «ворогами  соціялізму». Як
це вони хочуть досягнути -- неві-
домо. Адже заступник Горбачова
в ЦК КПСС, другий секретар Во-
лодимир Івашко в своїй доповіді
на пленумі ЦК досить таки вираз-
но підкреслив розклад партійного
апарату в республіках. На місцях,
за його словами, панує політична
дряхлість, розгубленість, відсут-
ність практичних дій, очікування
наказів згори. Одним із доказів
розкладу партії може бути той
факт, що, й це також заявив Іва-
шко, після 28-го з'їзду КПСС, пар-
тію залишило майже 650 тисяч
осіб, і цей процес продовжується.

Як видно, отже, партійно-коман-
дний апарат, який ще тримається
при владі в багатьох республіках,
і зокрема в Україні, втрачає грунт
під ногами. Врятувати його може
лише якийсь переворот, про що
нещодавно чимало писала совет-
ська ліберальна преса. Але мож-
ливості такого преевороту, який
мало не дискутувався в рядах пар-
тійців і консервативного генералі-
тету, навряд чи реальні. Адже і в
армії, і в органах КІБ процеси
розкладу вже дуже далеко зайш-
ли.

Зовсім нереальними видаються
і заходи Горбачова «реформувати»
КПСС. Практично ці заходи, як
це виявило життя, довели до Її
щораз більшого послаблення, до
переходу влади до рук демократи-
чно-ліберальних сил, в тому і в
самій Росії. А вже цілком фанта-
стично виглядають заходи Горба-
чова «гармонізувати» якось свої
реформаторські заходи з завдан-
нями партії. Адже завдання, що
він поставив перед партією на
пленумі ЦК, це радше заклик до
ліквідації бази «перебудови», якою
є зміцнення ліберально-демократи-
чних, а у республіках -- націона-
льно-демократичних сил.

м. С.

УКРАЇНСЬКО-
АМЕРИКАНСЬКА

ТОРГОВЕЛЬНА Та ЕКОНОМІЧНА
РАДА

Для розвитку торговельних та
економічних зв'язків між Україною
та ЗСА створена нова організація
-- Українсько-Американська  тор-
говельна та економічна Рада.

Вона буде займатися добором
партнерів для створення спільних

підприємств, надаватиме консуль-
тативні послуги окремим замовни-
кам, організовуватиме  конферен-
ції, семінари, симпозіюми.

З українського боку в установ-
чих зборах взяли участь такі ор-
ганізації, як  Торговельно-промис-
лова палата, «Укрімпекс», «Пром-
будбанк»,  «Зовнішньоекономбанк»,

ПДТРІЯРХ МСТИСЛАВ ПРИБУВ ДО КИЄВА
20 жовтня Пат

нання прибув до Кис
ті Його Святість зус гріча; и ТИ
раїни та парляментська делегтаці»
тів І. Драча,

ярх УАПЦ М:
за для Урочі

В. Яворівського, Д. Павличка, Л.

гислав після 149 років виг-
стої інтронізації. В аеропор-

сячі вірних з усіх куточків Ук-
складі народних депута-

Лук'яненка, С.
Хмари, О. Шевченка, О. Головатого та інших.

У той же день Патріярх відбув Службу Божу у соборі
Св. Софії й виголосив урочисту проповідь.

В неділю 21 жовтня в Андріївській церкві у Києві Святі-
ший Мстислав відслужив першу в історії Української Цер-
кви Патріяршу Літургію.

22 жовтня проведено

Володимиром Стернюком. Очі

прес-конференцію  Патріярха для
закордонних та українських - журналістів. Ї
гадав про тернистий шлях УАПЦ за с
ший Мстислав оголосив про намір відбу
Львові молитовну зустріч з Митрополитом

Його Святість на-
вєтських часів. Святі-
ти в соборі Св. Юра у

Львівським УГКЦ
оголошення близькоїкується

дати урочистої інтронізації Його Святости Святішого Патрі-
ярха Мстислава.

ПЕРЕМОЖНА ГОЛОДІВКА у КИЄВІ
15 жовтня по всій Україні відбу-

лися великі студентські акції та
страйки. Взяла участь у них біль-
ша частина студентської молоді
столиці України. Було зайнято
головний корпус Київського дер-
жавного університету на іноії уні-
верситетські приміщення.

До студентства потоком полили-
ся телеграми від робітничих ко-
лективів України про їхню солі-
дарність і підтримку. Потік де-
монстрантів збільшувався н. ву-
лицях столиці України з тини
на годину. Сотні тисяч київських
школярів влаштували під синьо-
жовтими прапорами вуличні де-
монстрації, у яких закликали сзо-
їх батьків стати з ними в ряд до
борні за волю України.

Увечорі 15 жовтня групі біля 200
студентів вдалося розбити табір
біля самого входу до приміщення
парляменту. Шоб не допустити
до можливих інцидентів і прово-

рездці. група народних депутатів з
Народної Ради
ня у
таборі.

тримала чергуван-
студентському наметовому

16 вересня у парляменті  поча-
лась бурхлива дискусія щодо по-
літичної ситуації, що склалась в
Україні. Частина консервативного
бльоку вимагала введення в сто-
лиці України надзвичайного стану.
Народна Рада вимагала задоволен-
ня вимог української дм молоді. Під
тиском обставин консерватори му-
сіли погодитись на створення уз-
годжувальної комісії. Комісія оп-
рацювала і винесла на парлямент-
ське затвердження постанову, яку
вважають другим після Декляра-
ції кроком до державної  незале-
жности України.

Постанову прийнято в цілому на
сесії Верховної Ради УССР
жовтня (о 19-ій годині) переважа-
ючою більшістю толосів.

Після другого кроку у напрямку
до державної незалежности Ук-
раїни з хвилючою промовою до
народу України звернувся з пир-
ляментськсї трибуни голова На-
родної Ради академік Ігор Юхнов-
ський. Він відзначив, що вперше

17-го .

в сучасній українській історії пар-
лямент прислухається до голосу
народу, 10 голосу молодого поко-
ління. висловив надію вчений,
запрука майбутніх контактів пар-
ляменту | народу, запорука того,
що голос народу буде вислухову-
ваний налеро ри органом держав-
ної влади України.

ПОСТАНОВА
Верховної Ради Української ССР

про розгляд вимог студентів, які
проводять голодування в місті Ки-
єві з 2-го жовтня 1990 року.

Розглянувши вимоги студентів,
які проводять голодування в місті
Києві, передані Президії Верхов-
ної Ради УССР 2-го жовтня 1990
року, та взявши до уваги резуль-
тати узгоджувальної комісії Вер-
ховної Ради УССР, утвореної 16
жовтня 1990 року, Верховна Рада
Української ССР постановляє:

1. Стосовно проведення нових
чиборів: Впродовж другої сесії
"Верховної Ради УССР прийняти
закон про референдум в Україн-
ській ССР, закон про політичні
партії та організації в Українській
ССР, закон про статус народного
депутата Української ССР, перед-
бачені порядком денним та закон
гоо вибори в Українській ССР на
б. гатопартійній основі.

В 1991 році провести в Україн-
кій ССР всенародне голосування

:оферендум) з питання довіри
рховній Раді Української ССР
-го скликання. За його резуль-
гами вирішити питання про про-

ьодення | нових виборів до кінця
року.

2. Стосовно військової служби
гоомадян України: Забезпечити
1 оходження строкової військової
ссужби громадянами України по-
:. межами республіки тільки за

бровільною | згодою кгромадяни-
. З тією метою: до 31 грудня 1990
ку прийняти закон пре проход-
ння строкової військової служ-

«шкодою

-о

м

:
Со громадянами України на тери-
терії республіки, закон про аль-

знативну військову службу, а
кож утворити необхідні держа-
і органи.

(Закінчення на 4-тій стор.)

70-ліття УРЯДУ
В бюлетені УІБ за серпень бу-

ло повідомлено про відзначення
70-ої річниці виходу Уряду УНРе-
спубліки в екзиль. Ця історична
подія сталась 21 листопада 1920
року. В цей день героїчний мазе-
пинський кінний полк, відбиваючи
відчайдушними |і безперервними
контратаками люту навалу черво-
ної кінноти Котовського, забезпе-
чив військовим і цивільним  обо-
зам Уряду УНР відступ на правий
беріг Збруча.

Армія УНР, її верховне коман-
дування на чолі з своїм Урядом,
після трьохлітньої кривавої війни
з московсько-большевицьким агре-
сором не розсипалась і не капіту-
лювала, а, захищаючи кожну п'ядь
своєї землі, як сказав її духовний
батько і вождь Симон Петлюра:
«Під натиском переважаючих сил
ворога та з огляду на несприятли-
ву міжнародню ситуацію відійшла
на другу лінію наших бойових по-
зицій».

Наскільки далекозорим був Си-
мон Петлюра вказує той факт, що
ДЦ УНРеспубліки в екзилі сього-
дні не лише існує, але й діс. ЩШЩо-

більше, ми можемо з гордістю ска-
зати, що хоч в Україні жорстоко
переслідували, смертельно викор-
човували пам'ять про уенерівсько-
петлюрівську добу, ідеї УНРеспуб-
ліки спонтанно відроджуються сьо-
годні і ширяться по всій соборній
Україні. Розп'ята, сплюндрована
і зрусифікована Україна, -- як го-
ворив Лук'яненко, сьогодні рі-

УНР в ЕКЗИЛІ
гіуче стає на ноги, бо «ідеали УНР
і сьогодні», -- як сказано у закли-
ку Руху 22 січня 1989 р., -- «є на-
шими ідеалами. Справа, за яку бо-
ролись наші діди і батьки, сього-
дні є нашою справою».

Доля України поставлена сього-
дні на карту. Єдність і рішуча од-
ностайна постава проводу і всього
українського народу забезпечить
пам перемогу, стане гідним відзна-
зенням наших славних дідів і ба-
тьків, що віддали своє життя за
олю України.
Боже, єдність нам подай!

ІТАЛІЇ ВІДЗНАЧЕНО 70-ЛІТТЯ
ЕКЗИЛЮ С. ПЕТЛЮРИ

У Фльоренції, в Національній
бліотеці відбулась 28 вересня
90 урочистість передачі 0 доку-
'нтів про діяльність посла УНР
часів 1918-1920 проф. Д. Анто-
вича в Римі й Фльоренції.
При цій нагоді відмічено теж
-ту річницю виходу Уряду УНР

:а еміграцію, тобто початок дія-
ізности в екзилі тодішнього пре-
(дента УНР С. Петлюри.
Документи передав Національ-

пчій Бібліотеці в Фльоренції проф.
г. Рудницький, кол. прем'єр-міні-
стер УНР в екзилі, даруючи рів-
ночасно Бібліотеці свою книжку
про Італію з 1965 р. Від Бібліоте-
ки сказав слово про значення цієї
урочистости, з висловами подяки,
член дирекції Рікардо Лой. (ОУПС)

| р -ватися у політичній ситуації,

Вячеслав Чорновіл у Парижі
В днях 18-20 жовтня 1990 укра-

їнська громада в Парижі мала ве-
лику радість | шану вітати Вячес-
лава Чорновола, сьогодні депута-

|та Верховної Ради України та го-
лову Обласної Ради Львівщини з
дружиною, поетесою  Атеною Па-
шко.

В особі Вячеслава Чорновола ук-
раїнці вітали легендарну постать
борця за права українського наро-
ду в жорстокий період брежнєвсь-
ко-сталінського погрому, автора ві-
домих світові памфлетів «Лихо
з розуму» та «Я нічого у вас не
прошу», а дальше редактора «Ук-
раїнського Вісника» та провідного
члена Укр. Гельсінської Спілки й
Укр. Республіканської Партії.

В. Чорновола вітали керівники
укр. центральних організацій, а в
п'ятницю 19 жовтня виступив він,
разом з дружиною, перед зібраною
українською громадою ШПарижу в

Бібліотеці ім. С. Петлюри.
В. Чорновіл відвідав  представ-

ників та установи українців у
Франції -- Преосв. Владику УКЦ
Михаїла Гринчишина, українські
церкни Й тож Редакцію «УС», якій
висловив признання за інформати-
вну працю, цінену читачами в Ук-
раїні.

Він відбув | розмови в Сенаті
Франції з сенатором М. Бленом в
заступства голови Комісії Міжна-
родних Справ Сенату, з депутатом
Республіканської Партії Маделе-
ном та кореспондентами газет «Ле
Монд» і «Котідієн де Парі». Його
всюди вітали з подивом несподі-
ваного офіційного представника
українського народу, яким став
колишній гонений політв'язень та
з яким вже можна нав'язувати ді-
лові відносини з титулу голови
урадуючої ради одної з найзначні-
ших областей України.

ДО п ЗїзЗдДУ РУХУ
25 жовтня у Києві, у палаці

«Україна» відбудеться другий збір
РУХу. Важко сказати, чи встиг-
нуть майже три тисячі учасників
з'їзду вирішити усі питання, ви-
несені в порядок денний -- занад-
то вже ми звикли до довгих і плу-
таних промов, голих емоцій та не-
конструктивної критики. А питань
до розгляду -- чимало. І головні,
звичайно, це -- внесення змін та
доповнень до Програми та Стату-
ту РУХу. Цікаво, що Програма і
Статут, затверджені Радою Міні-
стрів, і що ними керується у своїй
діяльності РУХ зараз -- мають
певні відмінності порівняно з ти-
ми, що були ухвалені на Устано-
вчому з'їзді.| | Можна по різному
оцінювати  «опортунізм» тих, хто
вносив даякі поправки до основ-
них документів, аби лиш зареєст-
рувати організацію. У будь-якому
разі, офіційна реєстрація -- офіс звичну
ційне визнання -- одразу розши-
рило можливості РУХу, і, як це
не парадоксально,  піднесло його
авторитет, навіть серед вкрай кон-
сервативних та  зрусифікованих
киян. Нині ж стоятиме питання
про вилучення із засадничих до-
кументів усіляких реверансах у
бік пануючої поки що партії, ви-
лучення двозначностей,  еківоків.
РУХ давно вже став реальною гро-
мадсько-політичною силою -- за
винятком хіба найдикіших куточ-
ків України, де поки що нелякані
парторги досі бубонять чарівні
слова: «народ і партія єдині»...

І хоча РУХ постійно перебуває
під вогнем критики -- з боку і
українських, і комуністичних кра-
йніх радикалів -- він не тільки
вже зробив досить багато, але й
має величезний  потенціял. ШІко-
да тільки, що цей потенціял часто
нехтуєтьося. Не кажу вже про де-
які крайові організації, практич-
но законсервані й бездіяльні --
чи то через брак керівництва, чи
то через розкол організацій. На-
віть республіканське керівництво
часто не в змозі вчасно зорієнту-

з ви-
РУХу у період між

активно діяв лише Сек-
щих органів
з'їздами

ретаріят -- та й то не весь, лише
деякі відділи. Практично не пра-
цювали ані Рада представників,
ані Рада Колегій. Дехто з актив-
них та дійових членів проводу

вийшов з виконавчих органів --
яскравий приклад цьому -- чудо-
вий організатор Петро  Кагуй,
який нині працює в оргвідділі МА.
Висока плинність кадрів спостері-
галася також і в інших вельми
важливих відділах Секретаріяту
-- і саме через невдалий добір ке-
рівництва.

Щодо керівництва. На жаль; у
запропонованих змінах не змінює-
ться одне -- дивна посада за наз-
вою Голова РУХу лишається чин-
ною. Одне, що кандидатів на цю
посаду навряд чи буде багато --
усі чільні, провідні діячі, які за
правом могли би претендувати на
неї, рішучо відмовляються -- і
Драч, і Михайло Горинь, і Яво-
рівський, посилаючися на переоб-
тяженість депутатськими обов'яз-
ками. Друге -- те, що вЖ

р аа ін діячі з по-

тки о зе але й ре-
презентувати її в усьому світі на
належному рівні.

А вже якщо дійсно буде створе-
но дієвіші керівні  юргани -- тоді,
певно, виникне можливість надо-
лужити  згаяний час, і, скажімо,
таки будуть вироблені моделі еко-
номічної реформи, серйозні аль-
тернативні розробки та концепції.
Поки що ж Велика Рада -- Рада
Представників, Рада Колегій, Рада
національностей, або не працюва-
ли зовсім, або виступали у ролі та-
кого собі кордебалету. У кращому
разі окремі члени Ради займалися
дублюванням робити  оргвідділу
Секретаріяту. Нині потрібні фа-
хові, професійні працівники, які
займалися б тільки справами РУ-
Ху. Адже досі  упущені такі чу-
дові можливості: не створено на
телебаченні бодай годинної пос-
тійної передачі, не засновано хо-
ча б кілька місцевих радіостанцій,
далеко | не професійно видається
пресові органи, не створені хоча б
мінімально впливові контрольні
комітети чи групи, які б займали-
ся питаннями економіки, торгівлі,
розподілу, не  зорганізовано кон-
сультативних органів для політи-
чних партій, груп, громадських
об'єднань, власне, про те, чого не
зроблено, можна говорити й гово-
рити.

С. Набока (ПСУ -- Київ)

ДО НАШИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ
ЦЕГЛИНА НА БУДОВУ ХРАМУ

ВІЛЬНОЇ БАТЬКІВЩИНИ
Всі ми є свідками бурхливих істо-

ричних перетворень на сході ""вре-
пи, там, де ще недавно  всевладно
панувала остання в світі колонія-
льна імперія -- СССР.

Пробудилася й Україна, стала до
змагу за вільне, самостійне, демо-
кратичне життя. Бо хоче жити,
стати знову господарем на сзрій
сплюндрованій землі, взяти під свої
материнські крила своїх знедоле-
них дітей.

Десятками років «Українське Сло-
во»  присвячувало свою  головау
увагу цій борні наших братів. По-
магало, підтримувало на дусі, голо-
сило світові про цей  очайдушний
змаг. Змаг почерез арешти, гулаги,
психушки, а згодом і перші промені
сонця та дещо свободи дії. А тепер
дальше на прю, на діло святеє, г
до остаточної перемоги!

Одною з форм шнашої допомоги
(але не одинокою) була висилка на-
шого тижневика в Україну. Колись
приховано, «захалявно», перепачку-
ванням, а тепер уже більш явчо,
користаючи з горбачовської «відли-
ги-гласности».

На Батьківщину та до усіх гумі-
жних країн, всюди, де тільки живе
український дух, ми висилаємо
«УС» у великій кількості. Безкош-

товно, бо чим, з чого і як нам пла-
тити? Безвартісними, невимінними
рублями, з якими нам нікуди?

Висилаючи там «УС», ми майже
подвоїли | наш давніший тираж.
Але папір, друк, експедиція та по-
шта накладають на нас величезний
фінансовий тягар, який, з постій-
ним зростом висиланих чисел, стає
нам не під силу. А стримати висил-
ку ми не маємо права, Україна про-
сить за «Українським Словом».

Чи хочете покласти й Вашу це-
глину в будові нашого спільного
храму -- України? Якщо так -- а
ми у цьому переконані, тоді перед-
платіть одно або більше чисел «УС»
для висилки в Україну, чи до сумі-
жних країн. А ми подамо Вам, з
висилкою першого числа, прізвище
та адресу читача, якого своєрідним
ОПІКУНОМ-МЕЦЕНАТОМ Ви ста-
нете.

Листу нових опікунів будемо по-
стійно друкувати нагсторінках «УС»,
як вислів нашої вдячности та при-
клад до наслідування.

В листопаді вийде Ваше «УС» в
новому вигляді та форматі, завдяки
модернизації, і таким воно піде і з
Україну, від Вас.

Так зможете бути горді, що й Ви
взяли участь в духовному й націо-
нальному відродженні України, її
крокуванні «до Сонця, до Волі!»

М
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ХРОНІКА ПОДІЙ В УКРАЇНІ
Вісті з Україйни

Ф КИЇВ. Київське управління
внутрішніх справ подає до суду
на редакцію газети «МОЛОДА
ГВАРДІЯ», звинувачуючи її у не-
об'єктивному висвітленні побиття
людей змопом біля ВР 2 жовтня.

НОВА ГАЗЕТА ПІВНІЧНОГО
ДОНБАСУ

Вийшло перше число видання
районних організацій  РУХу Пів-
нічного Донбасу -- міст Дружків-
ки, Краматорська, Констянтинів-
ки, Слов'янська -- газети «РУХ».

Ф ЄВПАТОРІЯ (Крим). Тут ви-
рішено відкрити недільну школу,
де викладатимуться українська
мова та література, історія Украї-
ни та народня музика. Досі україн-
ська мова й література у школах
міста не вивчаються.

Ф ПОЛТАВА. Один із лідерів
робітничого руху Генадій Захаров
сповістив про заснування робіт-
ничого  клюбу, який спрямував
свою діяльність на створення стра-
йкових комітетів і ліквідацію пар-
ткомів на підприємствах Полтави.

Ф СИМФЕРОПОЛЬ. Відбулася
установча конференція Демокра-
тичної партії Криму. Від цієї пар-
тії сформовано делегацію від
Криму на Установчу конференцію
Демократичної Росії.

4.19 ІВАНО-ФРАНКІВСЬК. Третя
сесія міськради більшістю голосів
(11 за -- 13 проти) ухвалила де-
жмонтувати у місті всі - пам'ятники
Леніну та зняти всі його зобра-
ження. Згідно з цією ухвалою, 9
жовтня демонтовано найбільший
у місті пам'ятник Ленінові. За де-
монтажем  спостерігало більше "70

тис. осіб.

Ф ПІВДЕННИЙ БЕРЕГ КРИМУ.
Як стало відомо з міліційних дже-
рел, у Крим  перекидаються до-
даткові підрозділи міліції із За-
порізької, Миколаївської. Одесь-
кої та Херсонської областей для
боротьби із кримськими татарами,
мешканцями наметових містечок.

Ф ГОРЛІВКА, 10 жовтня. На за-
сіданні президії міськради, коли-
шній перший секретар райкому
КПУ, нині члец бюро міськкому
цієї партії, голова міськради, Оле-
ксандр Шибиченко, зажадав на-
дання надзвичайних повноважень
«для наведення порядку в місті».
Президія більшістю голосів ухва-
лила рішення про надання над-
звичайних повноважень. Місцеві
активісти опозиційних угрупувань
розцінюють це як перший крок до
«комуністичного перевороту» У
місті.

Ф ІВАНО-ФРАНКІВСЬК. 10 жо-
втня демонтовано пам'ятник Лені-
на біля будинку міської ради. 11
жовтня невідомими особами о 4-й
год. ранку кинуто 2 бойові грана-
ти в приміщення міської ради на-
родних депутатів. За щасливим
збігом обставин, люди, які знахо-
дились там у той час, не постраж-
дали. На місці злочину знайдено
пакет зі запискою. На аркушику з
учнівського зошита написано:
«ПОМСТА ЗА ЛЕНІНА». Підпис:
«ПАМ'ЯТЬ».

ФО В Івано-Франківському ство-
рено т-во «Російський культурний
центр», як добровільну самодіяль-
ну організацію, що має на меті за-
довольнити культурні потреби
громадян України російського по-
ходження.

М. Руденко - перші враження з України
Усе ще не вірю, що під моїми

ногами, під колесами автобусів і
авт, на яких мені доводиться їха-

українська земля. А,
проте, широкі левади в оточенні
лісів, особливо незабутні тополі,
з якими я не бачився 14 років, по-
волі переконують мене, що я та-
ки справді на Батьківщині. Доб-
ридень Тобі, Україно!

Львів зустрів нас несподіванкою:
площа перед Оперним театром за-
цвіла червоними й жовтоблакит-
ними прапорами. Ті й ті не змішу-
ються -- вони просуваються окре-
мими потоками, групуються дов-
кола пам'ятника Ленінові окремо,
визначаючи протилежні політичні
партії. Ї саме тут починаєш розу-

оміти значення символіки: вона до-
зволяє з одного погляду збагнути
історичну драму, що нежданно по-
стала перед нашими очима.

То о стру

менами вийшли на площу, аби за-
хистити пам'ятник Ленінові. Де-
монстранти | а  жовтоблакитними
прапорами вимагають його негай-
ного знесення. Покищо промовля-
ють лише прапори. Люди вигляда-
ють однаково -- і якби не ці пра-
пори, то це був би  безликий на-
товп, без жодних драматичних ко-
лізій. А так, ледве наш автобус
наблизився до площі, як усе од-
разу стає зрозумілим.

Ми їдемо далі. Ми -- це поети
української діяспори, що злетілися
з різних країн на міжнародний
фестиваль української поезії «Го-
мін». Всі ми чули про боротьбу,
яка точиться нині на українській
землі. Але чуття -- це одне, бачи-
ти на власні очі -- зовсім інше.
В очах рябіє від знамен, що всту-
пили в безкровну боротьбу.

14 й 15 вересня 1990 сотні льві-
в'ян в Оперному театрі вітали го-
стей, серед яких були Віра Вовк
із Бразілії, Яр Славутич із Кана-
ди, Богдан Рубчак із ЗСА та ба-
гато інших поетів, чиї імена відо-
мі з багатьох західніх радіопере-
силань.

А 14 вересня мені довелось пе-

зр червоними знає.

режити хвилюючу подію: в театрі
ім. Заньковецької відбувся мій
літературний вечір. Заля була пе-
реповнена, навіть на бальконах
не лишилось вільних місць. Вітали
мене так, що я ледве не розпла-
кався. Емоційною вершиною цьо-
го вечора стало вручення мені по-
дарунку: то був уламок граніту
усуненого пам'ятника Леніну.

У відповідь я подякував такими
словами:

-- Ще недавно у всьому світі ве-
льми цінувався сувенір з Німеч-
чини уламок бетону з Берлін-
ського муру. Тому ваш дарунок -
це дарунок самої історії.

Нині носіями нової віри є вчо-
рашні політв'язні. Розумію, що ме-
не також вітають не за вірші, а
за пережите в тюрмах та концта-
борах, за творення Української
Гельсінської Групи. Сьогодні вона
розрослася в Українську | Респуб-
ліканську Партію, що налічує по-
над 5000 членів і доволі успішно
зростає.

Ось вони підіймаються до мене
на сцену -- мої концтабірні побра-
тими: Михайло Осадчий, Ігор Ка-
линець, Мирослав Маринович. І
нарешті вибігає сам голова Львів-
ської обласної Ради, рухливий,
енергійний Вячеслав Чорновіл.
Обійми, промови, овації. Кожен
починає свою промову з повален-
ня пам'ятника Ленінові -- всі ро-
зуміють, що опинилися у фокусі
історії.

15 вересня нова подія: відкриє-
ться пам'ятник  Маркіянові Шаш-
кевичу. Це вельми символічно:
упав бездуховний ідол, а натомість
виросла справді мистецька, дале-
ка від бюрократичної казенности
постать людини, що стала джере-
лом духовности власного народу.

Треба сказати, що київська Й
московська преса не обділила ме-
не увагою. Мабуть,  найтепліше
слово скаже «Литературная газе-
та» -- мені показували підготовле-
ний матеріял.

Микола Руденко, вересень 1990.
(УПресАа Варшава)

Доля кубанських українців
Крайова організація УГС Івано-

Франківської крайової Ради УГС
солідарна з нашими братами -- ук-
раїнцями в діяспорі на Кубані під
проводом Кубансько - української

| "козацької Січі (КУКС). Ми не мо-
жемо бути байдужими до долі май-
же мільйона  кубанських україн-

"ців, яких на Кубань силою пере-
селила ще Катерина П. Спочатку
український національний дух
Кубанського козацтва впродовж
півтора століття вихолощував кля-
тий царизм. Пізніше на протязі
сімох десятків років -- сталінізм
в усіх його проявах.

Кубанські українці потребують
негайної нашої допомоги. Тому
крайова організація УГС звертає-
ться до новітніх організацій на-
шого краю: Народного Руху Укра-
їни за перебудову, Товариства ук-
раїнської мови ім. Т. Г. Шевченка,
Товариства «Меморіял», Науково-
культурного Товариства «Рух»,
Асоціяції «Зелений світ», Спілки
незалежної української молоді,
Українського хрестиансько-демо-
кратичного фронту, Української
греко-католицької Церкви, Крайо-

вого об'єднання кооператорів та
широкої  громадськости краю на-
дати всю можливу  матеріяльну і
моральну допомогу нашим братам,
по крові й духу на Кубані.

Допомога 0 полягає в  грощових
пожертвуваннях, зборі книг, ма-
теріялів самвидаву, національної
символіки, фотоматеріялів, фото-
графій про наше відродження, су-
венірів, - вишивок тощо, а також
ширих словах привіту.

Речі повинні бути упаковані з
указанням назви й відповідним
дарчим написом від кого, з точною
адресою для гласности. Речі будуть
використані для пересувних виста-
вок по козацьких станицях. Речі
й грошові пожертвування надси-
лати в крайові органи новітніх ор-
ганізацій або представникам КУ-
КС на Прикарпатті -- референтам
для зв'язків з діяспорою в Кубані:

-- Яківців Богданові Івановичу.
на адресу: 285711, Надвірнянський
р-н, с. Назавизів.

-- Смукові Андрію Васильовичу,
на адресу: м. Івано-Франківськ,
вул. Павлова, б. 8, кв. 1,
тел. 2-08-58.
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Ставайте ПЕРЕДПЛАТНИКОМ - МЕЦЕНАТОМ!
ДЛЯ УКРАЇНЦІВ В УКРАЇНІ Й В СУСІДНІХ КРАЇНАХ!

| праці КГБ не змінилися і сьо:

| во,

| бленими методами

Народний депутат ВР УССР Во-
лодимир Колінець (Тернопіль).

Кор. Як, на Вашу думку, роз-
виватимуться події в Україні"

В. К. Я думаю, що найблих чим
часом, приблизно за 2-3 місяї! по
всій Україні виникнуть страйкові
комітети, і ми матимемо важіль ти-
ску на партійну більшість у пар-
ляменті.

Народний депутат ВР УССР Ми-
кола Поровський (Рівне).

Кор: Ваші міркування
перспектив розвитку парляментсь-
кої боротьби після невдалого за-
сідання ВР 10 жовтня?

М. П. Не можна сказати, що

цодо

те

засідання було так-таки невдале.
Народня приказка стверджує --
немає лиха без добра.  Свосю об-
струкцією усіх необхідних для на-
роду рішень правляча верхівка
остаточно компрометує себе. В на-
роді зріє розчарування і зневіра
в тому, що ця ВР зможе ухвалити
закони, які покращають добробут
громадян і вирішать соціяльні
проблеми. Перед усім українським
народом КПУ ще раз показала, що
вона дбає лише свої клянові їнте-
реси і залишається байдужою до
страждань власного народу.

Кор. Як діятиме в цих умовах
Народня Рада?

М. П. НР діятиме. Але щодо ви-
рішення цієї складної і напруже-
ної ситуації потрібне зрозуміння.
Ми повинні ухвалювати араз
рішення не лише ті, які б нам хо-
тілося, а й такі, які ми зможемо
на сьогодні виконати. Ми зохли-
катимемо ті суспільні сили, які
нас підтримують, до актів громад-
ської непокори, пікетуванне об-
комів КПУ і вести підготовку до
загальнореспубліканського страй-
ку.

Народний депутат ВР УССР Во-
лодимир Сметанін.

| Кор.: Які перспективи
оця

В. С. Я вважаю, що демок:ати-
чний процес призведе, кінець кін-
цем, до позитивних змін. Тоді, ко-
ли ми, всі демократичні сили, об'є-

роз тку

днаємося в коаліцію і склодемо
достойну опозицію правлячі: де
факто компартії, процес демохра-
тизації поглиблюватиметься. І Я
твердо переконаний в тому, що
Україна стане вільною.

Щодо добровільности | служби У
війську, то я за це голосував і зва-
жаю це вірним. Посилати за межі
України потрібно не за квотою, а
за особистим бажанням.

Ставити сьогодні
розпуск парляменту -- несвоєчас-
но, бо можна лише витратити ко-
шти на перевибори, погіршимо
становище народу, а в результа-
ті до парляменту можуть потрапи-
ти ще більш консервативні Сили,
ніж є зараз. На сході України
осіб радикальних поглядів можуть
просто не обрати. Студенти вже
почали це розуміти і схильні ло
того, щоб не вчиняти розпуск не-
гайно, а тоді, коли настане час. А

День 3-го жовтня 90-го року, ко-
| ли відбулося об'єднання Німеччи-
ни, став важливою історичною да-
тою в житті  Европейського кон-
тиненту. УССР, яка брала безпосе-

| редню участь у повоєнному мит
ному врегулюванні, була учасни-
цею Паризької мирної конферсн-
ції 1947-го року й підписала відпо-
відні мирні договори, відзначає,
що завершено складний і сповне-
ний трагізму етап в історії німець-
кого народу. Український народ,
якого віками гнітила доля розлі-
леної нації, розуміє почуття нім
цького народу. Об'єднання Німеч-
чини відкриває нові можливо:
для ефективного забезпечення мі-
цного та тривалого миру в Европі.

уж

Найважливішу передумову цього
ми бачимо в тому, що Німеччина,
як і всі европейські країни, без-
застережно визнає недоторканість
післявоєнних кордонів в Европ.
Ми вітаємо закріпленість догово-
рів про остаточне врегулювання
щодо Німеччини, її зобов'язання
відмовитись від виробництва та
володіння зброєю масового зни-

питання про!

|Перепективи розвитку в Україні
я думаю, що той час настане тоді,
коли виникне потужна опозиція.

Народний депутат ВР УССР
Степан Хмара.

Кор. Де зараз передній край бо-
ротьби за незалежність? У наме-
товому містечку чи у ВР?

С. Х. Безумовно, серед народу.
Тут народ, а у ВР зграя злочинців
від КПСС. Останні дні роботи ВР
підтвердили це. Я маю на увазі
той факт, як партапаратна біль-
шість від КПСС розтоптала Декля-
рацію про суверенітет,  відмовив-
шись надати їй сили конституцій-
ного | закону. Вони намагаються
скористатися нею лише в пропа-
гандистських цілях і не надають
їй юридичної сили. Постанова ВР
від 10 жовтня про проходження
військової служби перекреслює по-
станову від 30 липня і абсолютно
не захищає наших юнаків від то-
го, щоб знову й знову ставати гар-
матним м'ясом імперської Москви
за ворожі Україні інтереси. її
вважаю, що у ВР вичерпані всі
засоби боротьби, потрібно вести
підготовку до нових виборів.

Будьякий документ, підписаний
нинішньою комуністичною біль-
шістю ВР УССР даватиме юриди-
чні підстави існування імперії.

Ярослав Чемерис, колишній вояк
СБ УПА, довголітній політв'язень.

Кор. Що є рушійною силою пе-
реорієнтації форм боротьби зі
збройної на мирну?

Я. Ч. Думаю, що зараз воювати
зі зброєю в руках немає сенсу. Мо-

«е постраждати багато людей. А
мирним і дипломатичними шляха-
ми можна добитися того, чого ви-
магає народ. КПСС не в силах
буде втриматись проти повсталого
ухраїнського та інших народів ім-
перії.

Микола Мельник. Я теж один із
тих, хто пройшов сталінське пек-
ло. Відсидів 15 років за допомогу
воякам УПА. Зараз ми створили у
Львові спілку політв'язнів, і во-
но делегувала мене помогти нашим
студентам. Я голодував три дні.

Степан Давимука. Голова Львів-
с-кого облвиконкому.

Кор. В яких умовах зараз пра-
цює Львівський облвиконком?

С. Д. Зараз ми працюємо прак-
гично в умовах бльокади. Особли-
во вона, як це не парадоксально,
відчутна з боку інших областей
України -- Хорсонська і Микола-
ївська області нас бльокують від-
крито. Не постачають товарів, ово-
чів. Тепер це відчутно по всіх на-
прямках. Вже тиждень не подаю-
ться вагони на об'єднання по ви-
робництву сірки, яке дає 9690 сір-
ки для союзу. Цей зашморг на шиї
области дестабілізує становище і
дошкуляє населечню. Нас у Львові
дуже розчарувало рішення ВР не
піднімати питання про вираз не-
довір'я Масолу. Ми відчуваємо,
що уряд не вирішує ті проблеми,
що ставить життя і це дуже тра-
гічно для України. І от ми сьогод-
ні серед студентів, які голодували.

(УНІАР -- УПА)

ВР про ОБ'ЄДНАННЯ НІМЕЧЧИНИ
щення, та гарантувати, що з Німе-
цької землі йтиме лише мир.

Для українського народу, який
під час другої світової війни заз-
нав великих людських і матерія-
льних втрат, це має особливе зна-
чення. Ми добре знаємо ціну миру.

Сподіваємося: від нині жодний
з европейських народів не зазнає
жахіть війни. ВР УССР у Декля-
рації про державний суверенітет
України заявила про відданість
УССР справі зміцнення миру, між-
народної безпеки і висловила на-
мір брати безпосередню участь у
загальноевропейському процесі. Це
відкриває | нові можливості | для
плідного та взаємовигідного спів-
робітництва між Україною і Німеч-
чиною, встановлення між ними
безпосередніх відносин у політич-
ній, економічній, культурній, та
інших галузях. Ми впевнені, що
наші народи зможуть зробити ду-
ховний внесок у формування нової
Европи.

Бажаємо німецькому народові
щастя і добра.

З жовтня 1990, Київ.
жи

Колишній працівник КГБ гене-
рал Калугін, якого недавно обрали
депутатом до Верховної Ради Со -
СР, продовжує свою кампанію про-
ти органів КГБ. Нещодавно в од-
ному інтерв'ю для преси Калугін
заявив, що КГБ має більше с: ів-
робітників, ніж усі таємні служби
Америки, Европи й Азії разом узя
ті, за винятком Китаю.  Мето и

1-

Політичне загальне шпигу"''т-
поширювання дезінформаці: в

СССР і за кордоном і далі є улю-
«органів». Ї хоч

частина працівників КІБ виступає
проти що їх усувають,

ні.

цього, за

| більшість і далі залишається оло-
рою консервативних партійних
кіл, заявив Калутін.

.»
.

З інших джерел довідуємося,
що в органах КГБ поглиблюються
опозиційні настрої. На сторінках
московської «Комсомольської пра-
вди» появилася стаття чотирьох

ЗНОВУ ПРО кгБ
офіцерів КГБ, в якій між іншим
пишеться: «Ми свідомі того, що
КІБ в нашій заторкненій вбогістю
країні веде боротьбу з демократи-
чними силами. Органи КГБ є си-
льною зброєю в руках керівництва
компартією, яка веде боротьбу
проти народу». В опублікованому
листі офіцерів пишеться, що «КГБ
є збройним рам'ям партії».

че

Відомо, що служба безпеки ко-
лишньої НДР виконувала дору-
чення КГБ, практично була ор-
ганам КІБ підпорядкована. Тепер
же, після об'єднання Німеччини
винвилося, що в НФР діяла густа
сітка агентів східно-німецької слу-
жби безпеки («Стасі»). Кожного
тижня відбуваються арешти різних
службовців німецьких органів без-
пеки, які були шпигунами єСтасі».
Проте це тільки невелика частина
сітки, що діє й далі в Німеччині
на користь КГБ, який тепер ве-
ликою мірою перебрав у свій
«штат» колишніх шпигунів «Стасі».

Імперські сили
Ріст національного руху опору

в Україні, посилення його впливу
на народні маси викликали пере-
полох серед тих кіл в Україні, які
не тільки за всяку ціну прагнуть
втримати Україну в колоніяльній
залежності від Москви в рамах
так званого нового союзного дого-
вру, а при цьому затримати старі
русифікаційні | прядки. Табір цієї
реакції в Україні складається пе-
редусім із партократії, яка прагне
затримати владу і пов'язані з цим
привілеї, в своїх руках. До скла-
ду цієї партократії входять насам-
перед партійні чиновники-росіяни,
як і  «інтернаціоналісти» -- мало-
роси. Близько до них стоять різно-
манітні чи то советські, чи росій-
ські «патріоти», які бояться розпа-
ду імперії і впарі з партійцями бо-
ряться проти українського «націо-
налістичного екстремізму». Сюди
також треба зарахувати і частину
епископату та священства Російсь-
кої (сьогодні замаскованої під на-
звою Української) православної
Церкви, яка традиційно була і є
носієм «русского единства».

На слід робити собі ілюзій. Сили
цього табору в Україні ще дуже
великі. Партійні чиновники, зок-
рема в Східній Україні,  цупко
тримають в своїх руках владу й
всіляко  саботують не тільки ак-
тивність національного табору,
а й ті постанови, що їх ухвалила
Верховна Рада України -- зокре-
ма, Закон про мови, який надає
українській мові статус держав-
ної, як і передусім Деклярація про
державний суверенітет України.
Все це для них безвартісні клап-
тики паперу, вияв українського
«екстремізму» -- джерело якого,
на їхню думку, є в Західній Украї-
ні.

Саме протягом останнього часу
цей реакційно-імперський табір в
Україні розгорнув кампанію проти
«західняків», намагається таким
чином поділити українців на є«га-
личан-екстремістів» та  «східня-
ків», які прагнуть жити в згоді й
дружбі з російським народом, го-
ворити російською мовою й не ба-
жають собі самостійности. Мабуть,
чи не з ініціятиви різних «інтер-
націоналістів» появилася в Києві
в літі листівка «Звернення до ки-
ян», в якій мовиться, що  причи-
ною всього зла є галичани і груп-
ка східно-українських «придурків»,
які йдуть за ними. «Киян» закли-
кають в цій листівці, писаній ро-
сійською мовою, не слухати «наці-
оналістичних  екстремістів», твер-
до стояти на позиціях «возз'єднан-
ня» з Росією. Вони вимагають за-
борони діяльности «РУХу», що є
також «галицькою витівкою».

Є в цій листівці також і своєрі-
дні «історичні ремінісценції», які
дуже нагадують пляни низки пар-
тійних чиновників Одещини, Кри-
му і Лівобережжя відірвати ці ра-
йони від України. В листівці «до-
водиться», що і Лівобережжя, і
Південна Україна -- це спокон-
вічні «російській землі». Їх, мов-
ляв, Росія великодушно  подару-
вала Україні, адже Донеччина це
начебто колишні землі донських
козаків, а Слобожанщина -- це
Новоросія. У «гармонії» з цими
міркуваннями звучать і писання
партійної преси в Криму. Там раз-
ураз друкуються статті про необ-
хідність приєднання Криму до
РСФСР. Адже, мовляв, Крим був
«підвладною землею «Руси, він був

діють в Україні
древнеруського  "Тмутараканського
князівства. Отже, належить спад-
коемниці Руси -- Росії.

Безумовно, всі ці міркування
та пляни тісно пов'язані з найно-
вішими виявами російського ім-
перського шовінізму (або, як пи-
ше «Літературна Україна», комен-
туючи шпляни партійного кримсь-
кого керівництва: «Чи не є це ши-
те гнилими нитками свідоцтво ім-
пернаціоналістичного ошуканст-
ва?») в писаннях Солженіцина та
інших «російських патріотів», які
знаходять широкий відгомін в
Москві. А доказом того є факт,
що навіть такі ніби ліберальні га-
зети, як «Комсомольская правда»
та «Літературная газета» повністю
опублікували нісентниці  Солжені-
цина.

Слідом за Солженіцином в Мо-
скві почали публікувати різні мір-
кування на тему необхідности за-
тримати «єдність» СССР, що є
звичайно, прихованою обороною
едности імперії. На «перше місце»
в цих міркуваннях в останній час
висунувся російський вчений, се-
кретар наукової ради Академії на-
ук СССР в справах проблем ро-
сійської культури, доктор історич-
них наук Едуард Володін. Нещо-
давно московське радіо пустило в
ефір передачу Володіна, в якій
він обороняє єднонеділимство, хоч,
правда, пропонує реорганізацію
багатонаціональної держави -- СС-
СР. Лейтмотивом міркувань Воло-
діна є дуже поширене сьогодні се-
ред росіян в СССР твердження, ні-
би жодна республіка СССР не мо-
же прожити без Росії. Як каже
Володін, складена сторіччями ці-
лісність є сьогодні в стані занепа-
ду. Такі самі ідеї «присвічують» і
укладачам нового союзного дого-
вору. Про це свідчать міркування
голови Комісії для укладення цьо-
го договору Нішанова.

Безумовно, московські заходи
втримати в цілості імперію саме й
є «дороговказом» для акції всяких
партократичних чиновників в Ук-
раїні та інших «російських пат-
ріотів». Подекуди ця акція набирає
агресивного характеру.

Одним із прикладів таких захо-
дів може бути кампанія проти рей-
ду «Дзвін-90», організованого різ-
ними українськими установами, в
тому й московським українським
товариством «Славутич». Саме цей
рейд, складений з молоді Західної
України, Правобережжя та країн
української  діяспори, що мав за
завдання нав'язати тісні контакти
з населенням Лівобережжя, став
предметом атак партійної преси і
партійного чиновництва. Воно ста-
вить собі за завдання відмежувати
населення Лівобережжя від «на-
ціоналістичних» впливів. На пра-
ктиці це означає прагнення зупи-
нити національне відродження на
цих землях, і далі тримати насе-
лення цих земель в лабетах «ін-
тернаціоналізму».

В «антизападницьку» кампанію
включилися останньо також і ро-
сійські православні кола. В «Мос-
ковському церковному віснику»
нещодавно появилася стаття «По-
літику -- за ворота храму», в якій
пишеться, що ідею самостійної Ук-
раїни на Сході України не сприй-
мають, та що цю ідею  підтриму-
ють тільки в Західній Україні. Як
бачимо, всілякі «единонеділимсь-

-кі» сили прагнуть кинути зерно
роздору між «західняками» та «схі-

ще в Х-ХІ століттях частиною дняками». м. С.

ДЕ ВИРІШУЮТЬ ДОЛЮ УКРАЇНИ?
словацький варіянт? Себто варіянт
«ніжної революції», коли на вули-
ці виходять мільйони громадян,
всі, хто годен ходити, як це було
у Празі та Східному Берліні, й
уряд спокійно йде у відставку,
відтак розпускається псевдопарля-
мент і проводяться нормальні де-
мократичні вибори -- чи це мож-
ливо за наших сучасних умов?

12 жовтня Голова Верховної Ра-
ди Леонід Кравчук на зустрічі з
робітниками київського заводу «Бі-
льшовик» заявив приблизно нас-
тупне:  «Парлямент не може зва-
жати на тиск знизу, бо сьогодні
голодують одні -- і вимагають од-
ного, завтра почнуть голодівку ін-
ші і вимагатимуть іншого, а ми
маємо пляномірно працювати, не-
зважаючи ні на що». Він повторив
висловлювання багатьох депутатів
від КПУ, на думку яких ВР --
щось подібне до ЦК КІПСС, який
це тільки не має зворотнього зв'я-
зку з народом, але не потребує йо-
го, та й власне не потребує самого
народу -- виконуючи лише одну
функцію -- видачу вказівок та
добір керівних кадрів.

А й власне, що він Гекубі, що
йому Гекуба? Який народ? Як за-
вжди -- купка відщепенців, чи то
пак нині ми називаємося купкою
екстремістів. Скільки б нас не бу-
ло. Купка очманілих екстремістів,
що рвуться до влади у кількості
двісті тиснч осіб, які з вийшли на
вулиці Києва тридцятого вересня
ніяким чином не зможуть вплину-
ти на наших зверхників, тим паче,
що кількість учасників у їхніх
газетках названа принаймні вдеся-
теро менша.

Що їм народ? Їм, номенклятур-
ним обранцям, і не втямки, що та-
ке голодівка. І що таке, коли го-

Студенти з уже 37 міст України. Їм
не втямки, що це вже та межа, за
якою -- або Румунія, або Китай.
Або вимушене насильство з боку
повсталого народу -- або насиль-
ство з боку  дочасних його воло-
дарів.

Нашому держпартапаратові з де-
путатськими | значками глибоко
байдуже абсолютно все. І даремно
національні демократи на перма-
нентному мітингу біля наметово-
го містечка голодуючих студентів
-- питають: чому не вийде мільйон
киян до ВР аби, як сказав Степан
Хмара, «змести геть купку реакці-
онерів та маріонеток». Народ ду-
же вірно відчуває, що ніяким чи-
ном не може вплинути на рішен-
ня людей, які не визнають самого
факту існування народу. Відчува-
ють люди Й те, що всі ці рішення
-- або нечинні, або -- щонайменше
-- тимчасові. Тим то нікого чи
майже нікого зараз не цікавить
перебіг подій у ВР. Все менше лю-
дей слухає трансляцію по радіо,
а вже телевізійний показ увечері
не дивиться майже ніхто. Тим то
нікого не вразила ВР і тоді, коли
відмовилася розглядати питання
про відставку уряду...

Україна усвідомлює і відчуває,
що доля її вирішується не у ВР,
а в наметовому таборі, і вирішу-
ють її студенти.

о.к.
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І. Багряний повернувся в Україну
Що ж може бути кращою наго-

родою для цькуваного  десятиліт-
тями  письменника-емігранта | як
бути принятим в обійми свого ма-
терика, без лицемирства, щиро, з
болем серця за завдану кривду?Майже кожного місяця преса Ук-
раїни приносить такі «повернення»
(на жаль назагал  посмертні), що
заповнюють білі плями нашої іс-
торії та культури.
- Ось тижневик «Україна», який
переходить на двотижневик з бра-
ку паперу, подає уривки з роману
І. Багряного «Сад Гетсиманський»
та малу біографію авторства 0.
Гаврильченка та А. Ткаченка --
студентів Київського університету!

«Сад Гетсиманський» уважається
найкращим твором І. Багряного:
він розійшовся на еміграції 25-ть
тисячним тиражем, був переложе-
ний на французьку мову Г. Алек-
сінським, дочекався франкомовно-
ге видання (вид. «Нувель едіцьіон
ллатін» 1961 р., а тепер має бути
друкований  цілістю у місячнику

. «Двіпро». На еміграції цей роман
був нашим «бестселером», відтепер
стане він таким і в Україні.

«Літературна Україна» за 6-го
вересня  ц. р. приносить в серії
«Штрихи до біографії Івана Баг-
ряного» велику дсвідку пера Оле-
ксандра Шугая п. зг. «Через тер-
ни КГетсиманського Саду» (Гонорар
за цей матеріял О. Ш. просить
перерахувати у фонд Народного
руху України). О. Шугай в своїх
пошуках за минулим звертається
до джерел, розшукуючи родину І.
Багряного. Ї це йому вдається! З
номером «України» в руках, в
якій уривки з  «Гетсиманського
Саду», фото та біографічна довід-
ка, їде Олександер Шугай до міс-
дя народження Багряного, села
Куземин, а опісля до Охтирки, де
проживав до свого м арешту пись-
менник. На перші сліди наводить
його 93-літній дідусь Микола Сі-
дельник з Куземину, який знав
добре брата І. Багряного -- Федо-
ра та пам'ятав про підступне ви-
різання Кривушів, родини матері
письменника, під час встановлен-
ня совєтської влади. В Охтирці бу-
ло вже легше віднайти родину Ба-
гряного. На жаль, так склалося,
що брата Багряного -- Федора, О.
Шугай не застав в живих, якраз
відбувався його похорон, але йому
вдалося відшукати сина І. Багря-

АННА ЯРОСЛАВНА
Ф Накладом Українського віль-

ного Університету вийшов в Па-
рижі на французькій мові роман
Ольги Вітошинської «Забута Ко-
ролева» (Ля рен убліє) про Анну
Ярославну, королеву Франції. На
дбайливо вибраному історичному
тлі авторка дає вигляд в життя та
атмосферу тогочасних дворів Фра-
нції та України та виводить осо-
бистість Анни як королеви та жін-
ки. Добре схоплені емоційні пере-

, живання королеви викликані по-
"дружжям з незнаною їй людиною, |
королем Франції Генрі Першим.
Нас вражає тільки своєрідне «по-
вчання» французького читача про
вищість Київської Русі, але як ба-
чимо з рецензії на роман в жур-
налі «Лір» («Що читати», вересень
1990 р.) це «повчання» принялось
як ствердження, що... київський
двір належав до найбільш рафі-
нованих в Европі». Побажаним є,
щоб цей твір вийшов в українсь-
кій мові та був розповсюджений
в Україні, де менше знана є по-
стать Анни Ярославни, королеви
Франції.

Ф Видавництво «Радянський пи-
сьм ик» випускає другий номер
піврічника «Поезія», в якому пре-
дставляються твори  56-ох поетів,
серед них усіх учасників фестива-
лю «Золотий гомін», який відбув-
ся в Києві в перших днях верес-
ня.

Ф' Іван Франко «Народе мій:
Пролог до поеми «Мойсей» мова-
ми народів світу вийшов в видав-
ництві «Каменяр» у Львові 6000
тиражем. Дуже дбайливо видана
книга містить понад  50-ть пере-
кладів прологу до «Мойсея» трид-
цятьма мовами народів світу. Всту-
пна стаття та примітки упорядни-
ка Ф. Погребенника, -- мистецьке
оформлення І. Крислача.

Ф При кінці ц. р. вийдуть фо-
тстипічним виданням «Спогади»
Євгена Чикаленка за унікальним
примірником з поправками та до-
повненнями автора, який удалося
віднайти Ф. Погребеннику, дотору
філологічних наук та лауреатові
Державної премії ім. Т. Шевченка.
З цієї в нагоди | «Прикарпатська
Правда» містить літературно-кри-
тичний нарис Ф.  Погребенника
п. зг. Євген Чикаленко і його
«Спогади». («Спогади» вийшли

ного -- Бориса, дружину письмен-
ника Антоніну Дмитрівну, сестру
Єлисавету та наймолодше поко-
ління -- внука Олега. Всі вони,
мимо жорстоких переслідувань не
втратили дорогого образу, бо в їх
серцях залишився він не меньше
покривдженим від них. Можна
собі уявити з якою напругою і бо-
лем буде вся родина Багряних чи-
тати «Гетсиманський Сад», в яко-
му стільки біографічних ноток...

В спадщині І. Багряного є декі-
лька позицій знаних як роман
«Тигролови»: -- нагероджений (ви-
даний в Кракові),  переложений
на англійську мову появляється
він в Нью-Йорку (видавництво Сан
Мартін  Крес) в Берні, в Торонто
та на голляндській мові в видав-
ництві т зв. кишенкових книжок
(лівр де пош). Але, наводячи хоч
не в цілості дані про творчість
Багряного не з можна  поминути
меньше знаного твору, яким явля-
ється повість «Огненне коло» (ви-
давництво «Україна» тижневика
«Українські | Вісті», 1953 р.). Цей
твір описує трагедію української
молоді під Бродами і був приня-
тий еміграцією досить неприхиль-
но. Одною з причин того було, що
рани цієї трагедії були ще роз'ят-

рені і зараз було порушувати дея-
кі посунення на  шахівниці воєн-
них подій в розв'язці нашого «бу-
ти -- чи не бути».

На мою думку, цей твір заслуго-
вує на пильнішу увагу. Можливо,
що він не має сюжету справжньої
повісті, його доля обмежується до
переживань двох друзів, які по-
павши в оточення бачать безвихід-
ність ситуації і чекають на смерть.
Але -- їхні переживання та баче-
не їхніми очима є на рівні Еріха-
Марії Ремарка чи Курція  Мала-
парте.

В післямові до цієї книжки, яке
спрямоване до читачів, сам автор
стверджує, що.. «У нас на теми
нашої визвольної боротьби не ма-
ємо не то не тільки досконалих,
а взагалі ніяких творів»... І треба
тільки побажати, щоб «Огненне
коло» стало  починком до інших
творів, писаних вже з чистим су-
млінням, без примусу, без караю-
чої руки, яка за правду  скручує
в'язи не тільки самому письменни-
кові, але й цілій його родині.

Для ознайомлення з цим тво-
ром -- подаємо декілька уривків
з повісті «Огненне коло» про тра-
гедію під Бродами.

Кк. ЩШт. |

Білі плями 60-70 років
Очевидно, як і кожен викладач

вузу, завжди прагну знати, чи
сприймають студенти сказане мною
під час лекції.  Авдиторія перед
очима, а все ж вибираєш  одне-
два обличчя за якими бачиш, як
тебе розуміють.

Два роки тому, коли написав цю
статтю, на першому курсі україн-
ського відділення філологів Ки-
ївського університету таким єоріен-

|тиром» для мене був студент Дмит-
ро Стус. Дещо замкнене, суворе і
зосереджене обличчя. Знав, що він
відслужив належне в Радянській
Армії, що «бігає» підробляти, аби
було за що вчитися і забезпечити
сім'ю, а отже, і особисту незалеж-
ність (і цим особливо імпонував
мені), що пробує писати вірші і пе-
рекладати староукраїнські і старо-
польські тексти. А ще знав, що
Дмитро -- син покійного поета
Василя Стуса, який три роки не
дожив до свого 0 50-річчя і помер
не на руках, у сина й дружини, а
в далекій пермській тюрмі, повто-
рно засуджений як м«рецидивіст-
антирадянщик» на максимальних
15 років позбавлення волі. Пер-
ший строк 1972-1979, а другий від
1980 і по 1995 включно. Така пра-
вда, точніше -- дійсність...

А Василь Стус має вже й онука,
хоча не надивився в житті не ті-
льки на внука, а й на сина. Ціпе-
нію, читаючи його рядки:
Над Прип'яттю світання

зайнялося --
і син біжить, як горлом кров

біжить...
Коли б він більше нічого не на-

писав, окрім цих рядків, кожен
тямущий сказав би, що вони на-

жать справжньому таланту і
поетові

І кожному із нас не байдуже,

І БАГРЯНИЙ

Світ не сприймається вже в ре-
альній  цілости. Бо його немає в
реальній  цілости. Він розщепле-
ний, розмонтований. Він розлама-
ний на скалки, роздертий нашмат-
тя. Небо поколоте, як побите лю-
стро. Все  побите і все двиготить.
Рух. Дим. Мряка судного дня. Хаос
Содома і Гоморри. Але ж, Боже!!
Пощо ж на них Содом і Гоморра?!

Світ нагадує  збомблений музей,
бачений якось. З хаосу уламків, з
диму й кіптяви вихоплюються то
там, то там окремі, уцілілі образки,
окремі шкіци, -- химерна мозаї-
ка румовища, мозаїка руйнованого
світу. І тепер, цей світ лишається
в гарячковій пам'яті як химерна
мозаїка, як окремі кадри вихопле-
ні оком блискавично з хаосу й за-
фіксовані в клітинах мізку навіки.
Фантастична мозаїка.

Маленькі дітки  напувають по-
раненого коня. На дорозі. Кінь
такий маленький, селянський, гні-
дої масти. Вони думають, що він
встане. Вони йому носять зеленої,
соковитої трави, м жмути налитої
пшениці й вівса разом з червони-
ми маками.. Вони підтягають ко-
неву голову за уздечку та все під-
совують до рота принесену їжу й
воду, й підганяють, і нукають,
просять його зі сльозами в голосі...
Кінь хропе, тяжко зідхає й безси-

| ло роняє голову знову на землю.
З розбитих губів йому стікає кри-
вава піна... Він усіма покинутий,
тяжко поранений в груди, такий
одинокий.

Замурзані, босоногі й розпатла-
ні дитинчата за всяку ціну хочуть
його вирятувати. Вони не жаліють
рученят, обмазуючи їх у криваву
піну, підтягаючи тяжку, безсилу
коневу голову за слизькі ремені
уздечки, і не  жаліють голосів.
Підгавяють і просять, і  заохочу-
ють, і докоряють. Їм здається, що
це ж так просто, тільки скинути
головою вгору і вже на бистрих
ногах, треба тільки захотіти. Але
кінь не хоче, ледачий.. Вони йо-
го стьобають  прутиком. Та кінь
не реагує на стьобання, він тільки

о землі очі, поводить головою
по землі, в  пилюці Й видихає З
шумом повітря, роблячи з пилюки

| маленьку хмарку. Так ніби йому
|З грудей виходить крізь ніздрі
дим, а чи морозяна пара.

Тоді діти розкладають перед ко-
невим ротом всі приваби -- траву
і пшеницю, і овес з червоними ма-
ками -- розкладають півколом і
чекають, посідавши півколом самі
навпочіпки й поклавши голови на
коліна, -- вони сповнені глибокої
віри, що кінь встане, неодмінно
встане.. Ось тільки трішки поле-
же.. Віра та проміниться в чис-
тих, наївних дитячих очах...

І цей кадр, як і інші, розсипаєть-
ся на порох. Розлітається на ска-
лки. Розчиняється в веремії.

-- Глянь, глянь! -- прошепотів
Роман чомусь  притишеним голо-

|сом (хоч тут можна було кричати
на всі легені), коли після чергово-
то вклякання перед ворожими лі-

Лкозненя під якимсь  груддям вони
підвели голови. Літаки, постріля-
вши з бортової зброї, полетіли да-

| лі, а Романові корч схопив горло
і через те він прошепотів, а не
закричав, хоч з грудей Йому ви-
дирався крик.. Перед ними була
«фігура», одна з тих чисельних
«фігур», що стоять над шляхами
й дорогами, і це вони біля неї бу-

ОГНЕННЕ
ли вклякнули, шукаючи загхисту.
Це мала би бути Божа Мати, але
на постаменті її не було... Поста-
мент був подзьобаний бомбовим
череп'ям, за постаментом стирчала
стара груша геть розщеплена бом-
бою на кілька частин, з обчухра-
ним гіллям, з пов'ялим листям на
обломаних раменах, а на тій гру-
ші висіло ганчір'я, чи Й ще щось,
закинене туди вибухом...

-- Глянь!. -- взяв Роман тремтя-
чою рукою Петра за плече. Петро
повернув голову й теж здригнув:

трохи  оддалік перед ними на
окопі, на чорній,  розритій землі
лежала горілиць сніжно-біла Во-
жа Мати. З дитям на грудях. Во-
на була сніжно-біла.. Ні, вона бу-
ла би сніжно-біла, якби не була
закрівавлена.. Вона була закріва-
влена. Краплі крови червоніли
на ній яскраво-яскраво, на грудях,
на обличчі, на раменах. Краплі
крови  червоніли й на немовляті,
на пухких його рученятах і ноже-
нятах, на ніжному його обличчі...

Петро здрігнув увесь від ма-
ківки до п'ят, услід за Романом.
Але вони затремтіли поріжному, з
ріжних причин, вірніше, з ріжної
реакції на бачене. Роман тремтя-
чою рукою зтіг шолома й пере-
хрестився. Й прошепотів:

-- Бачиш? Божа Мати! Що... що
це тобі каже? Що це тобі нагадує,
ця символіка?. Це ж символіка.

Так, це символіка. Це символіка
їхньої Вітчизни, якщо би випов-
нювати її великим змістом. Але
Петра  схвилював до самої  гли-
бини зміст малий, простіщий. Він
знав, що це стояла от над шля-
хом фігура Божої Матері, хтось
біля неї сховався, шукаючи ря-
тунку, під час налету бомбардува-
льників, впала бомба, убила того,
чи тих, хто сховався тут, і забри-
зкала кров'ю  сніжно-білу Марію
з Дитям, ще й скинула Її з поста-
менту. Ї тепер от Божа Мати ле-
жить горілиць і дивиться в синє
небо скорбними очима. Ніби пе-
ред тим вона була жива, а тепер
убита.. І дитя теж, що так при-
пало до грудей, ніби було живе, а
тепер от вбите.. Все дуже просто.
Але Петра це видовище струсону-
ло до самих глибин його душі з
іншої причини. Він зтіг свого шо-
лома геть... В свідомості раптом
чітко-чітко зринув той жахливий
сон, що він його бачив уночі. Яка
точна, точнісінька копія! Убита
Ата з закривавленим дитям на
грудях. Краплі крові ворушаться
й зтікають великі та масні, сяють
і проміняться, як рубіни... Але
чому з дитям?! Чому з дитям?!

Світ пливе шкереберть від та-
кого точнісінького жалю й розпа-
чу, як той, що обхопив його був
тоді, уві сні. Від розпачу, що ду-
шить залізними лещатами.

-- Що з тобою, агов!!! -- смикнув
Роман Петра за лікоть злякано.

Петро  схаменувся. Протер очі,
зтріпнув злегка головою, ніби
зтрушуючи болючий сон, а наспра-
вді  відпекуючись від  дійсности,
швидко звівся й кинувся до мото-
цикля.

-- Вперед, Романе!
Ніби утікав від баченого. Ква-

пився так, як тоді у сні. |
Вони сіли на мотоцикль і погур-

котіли.

Божа Мати лишилася лежати на,|
окопі, на розритій чорній землі,
дивлячись широковідкритими, ско-
рбними очима в синє небо. Сніжно
біла, лише людською кров'ю об-
лита. :

чи скине коли-небудь із душі й
серця тягар заподіяних батькові

Там, де вони пройшли, немало ле-
жатиме їхніх і ворожих кісток,
немало черепів, присипаних пи-
лом і тоннами землі збуреної в
небо, лежатиме там, і не мало тих
черепів колись виоре дядько, ук-
раїнський селянин, батько цих
хлопців, орючи лани свої. Одні з
тих черепів лежатимуть зіницями
на захід, а ще більше їх лежатиме
тут зіницями на схід -- це все бу-
дуть їхні черепи...

«О, жовті черепи,
схід!»

Химерні думки лізуть в стом-
лену, гарячу від болю й безсоння
голову.

«О, жовті черепи зіницями на
схід!.» -- звідки це? Ах, так, це ж
з одного поета, отого що там, по
той бік... З його знаменитого
«СЛОВА О ПОЛКУ», з його  над-
звичайної поеми про український
ПОЛК, про його безвиглядну, але
героїчну, ніким не оспівану боро-
тьбу, про його  трагедію.. Боже,
що ж то за така фатальна, вічна
історія! І там теж отак коні тяг-
нуть батареї, вгрузаючи по коліна
з чорнозем.. Ось такі вони -- піт-
ні, мокрі, блискучі в моргулях бо-
жевільно  напнятих м'яз. Ба! Це
ж про їхній «полк», про оцей
полк», про оце...
Тяжущі гармати  вгрузають по

самі станини в глевкий чорнозем,
а гривасті коні, напружуючи ре-
штки сил, виривають їх, знову
грузнуть, виривають і грузнуть --
тягнуть з хропінням, з колосаль-
ною напругою,  побрязкуючи зум-
зелами й ланцюгами  посторонок,
викручуючи ноги, засікаючись
підковами.. Над ними опалове не-
бо й грім, і димний сажний туман,
а вони тягнуть.. А їм допомагають

зіницями на

гармаші, такі ж  пітні, змучені,
але затяті. Все вперед і вперед!
Впереді!

Ї сунуться вони, гримотять, гри-
мотять. За ними гримотять ляфе-
ти, зарядні скрині, обози.. В ці-
лому -- це ж і є вони, оті: «тяжкі
потвори батарей» з  Бажанового
«СЛОВА О ПОЛКУ».

За батареями йде піхота... Їдуть
мінометники... Гренадири... Над
ними клекотить небо, меркне бла-
кить від бомб, а потім  розчахую-
ться обрії від їхньої власної кана-
ди.. І знову виривають коні гар-
мати й ляфети з чорноземлі і зно-
ву гримотять, обливаючись потом...

Там де пройшов цей «полк» --
лишається поле здовбане й укри-
те вирвами, мов кратерами вулка-
нів, залите кров'ю, засіяне чере-
пами -- їхніми власними черепа-
ми...

«О, жовті черепи
схід!»

Так. Неодмінно.
Вони падають.. Вони всі па-

ають лицем туди, куди поривали-
ся серцем, вони падають зіницями

а схід.
І лежатимуть так до судного дня.

зіницями на

Ф На Головному поліграфічному
підприємстві м. Києва викінчуєть-

ся робота над випуском  унікаль-
ного видання -- «Голод».

ФО В видавництві художньої лі-
тератури «Дніпро» (Київ, 1990 р.
вийшла 20  тисячним тиражем
хнига Вячеслава Брюховецького
«Ліна Коєтенко», | яка є нарисом

(становлення і еволюції талану по-
етеси в багатогранній Її творчості.
Видання ілюстроване особистими
фотографіями та розраховане не
широке коло читачів.

кривд його син, і чи продовжить
свого талановитого батька в твор-
чості, в утвердженні любови до До-
бра і Правди, до свого великого
народу, до його героїчної і трагіч-
ної історії, а чи затаїть злобу на
людей, на весь світ, годуватиме в
серці руйнуючу помсту і сіятиме її
зерна серед тих, до кого в май-
бутньому прийде як філолог. Це
не байдуже ні мені, ні всім нам...

Як викладач я відповідальний
за долю Дмитра Стуса, як літера-
турознавець і громадянин із по-
коління «шістдесятників» я відпо-
відальний перед пам'яттю «шіст-
десятника» Василя Стуса -- тала-
новитого поета, блискучого пере-
кладача | літературознавця, а ще
-- безкомпромісного |  правдолюба.

Кожну свою лекцію починаю і
закінчую  стереотипним  звернен-
ням до студентської авдиторії: «Які
до мене є запитання?» І завжди
чекав, що встане Дмитро Стус і
виклично кине: «Що ви скажете
про Василя Стуса як поета і люди-

ну, ви знали його?» Та мовчав син,
хоча питання завжди чулося мені
і відповідати з на нього для всіх,
хто хоче знати правду, треба.

Проблема Василя Стуса ставить
цілу низку нових і часом неодно-
значних питань.

Поперше, турбує те, що, стира-ючи білі плями на сторінках істо-
рії, літератури, культури, плями,
що постали в 30-40-х роках, з ен-
тузіязмом узявшись до повернення
в літературу письменників репре-
сованих, замовчуваних, забутих --
ми якось байдуже ставимось до
плям, що з'явилися в 60-70-ті рр.
З натугою відшукуючи документа-
льні дріб'язки літературного про-
цесу перших десятиліть радянсь-
кої доби, ми губимо, нищимо, іг-
норуємо неоціненні документи 60-
70-х років, про які рано чи пізно
станемо говорити, як про визначні
духовні пам'ятки часу.

Василь Яременко
(З «І я гукну і син мене почує»)

Тарас М

лею одного з найбільших сучаснит

Про Тараса Мельничука
сказати майже тими жи словами,
якими Дмитро Павличко почав
колись свою статтю про Антонича:
так мало знають про нього, що хо-
четься починати майже неймовір-
ним твердженням: Тарас Мельни-
чук -- один з найбільших сучас-
них українських поетів. Живе на
Гуцульщині, в селі Уторопи Косів-
ського | району. Йому 51 рік, але
виглядає набагато старшим. Він
проклинає вірші -- скаржиться,
що коли вони нахлинають на ньо-
го, то мусить втікати світ за очі
-- боїться захлинутися ними.

Мельничук двічі куштував най-
кращих на плянеті і найкомуні-
стичніших у всесвіті радянських

| таборів. У нього типова для ба-
гатьох українських поетів доля
(власне, недоля): гнаний, упослід-
жений, без засобів до існування.
З 1972 року -- або тюрма в тюрмі,

Сх тюрма «на волі», де його не

можна

приймали на жодну роботу.
Все своє життя він неначе сві-

домо роззлощує свою долю: ще до
12-го метався по шгвсьому Союзові:
школа -- районна газета -- лісо-
руб у Комі АРСР -- валовідбійник
на Донбасі -- студент  Чернівець-
кого університету (після третього
курсу полишає навчання) і знову:
будівельник Криворізького гірни-
чо-збагачувального | комбінату --
тесля в Красноярському краї --
поновлення в університеті -- від-
рахування з нього -- робота в ре-
дакціях районних газет Глибокої,
Хотина, Косова, Верховини, Івано-
Франківська -- Московський  лі-
тінститут -- тюрма, поневіряння
після тюрми, знову тюрма (вже не
за «політику», а за інкримінований

Так і живем... І в лелечати
Роступь не крила -- рисхалі...
І навіть лопухи вухаті --
І ті пішли у москалі.

Дніпро не знає, де Дніпро,
Дніпро не відає, де Київ.
І брата брат за хліб й добро
Веде на правду до Батня.

Наступає ніжно на траву
Скромна по-жіночому, бджола.
Ти не плач, ромашка, я живу.
Ї живе.. архіпелаг Гулаг....
(Нереститься!..)

Нереститься всесвіт.
І кричить неясить: ку-гу-гу...
Бусол повертається із рейсу,
Та дітей вже не несе в тайгу.

Бо людей обнюхують вівчарки,
Від огню осліпли журавлі...
А Росія -- закотилась в чарку
Під салют космічних кораблів.

| Тільки б чарка...
Чарка та вівчарка! --

Від рубля і вище, Русь, гуляй!
|А ти, сива, а ти, вбога чайко,
З дітками тікай поза Дунай...

Не втекли від навали,
Все потопом.. Потоптом усе!...
Знову автомати заспівали --
Джміль із полігону -- кров несе.

Бджіл медоносних українські
доли.

Й сама Вкраїна -- вулик
золотий...

Було, було... Та відгуло в світи
Й взяло з собою щільники медові.

І покриткою попідтинню доля
Пішла, розп'ята на штики

й хрести.
Втіка з Сибіру Кармелюк Устим,
Але дарма -- нема Вкраїни

вдома.

Є прах. Є страх.. З Софії капля
кров

Аж захлинулись Золоті ворота,
І жебраком йде до Москви

Суботів.
А до галер прикопаний Дніпро
Везе своїх братів, сестер в неволю
Повз москалем згвалтовану

тополю.

| будує в своєму

ельничук
На прилавках книгарень України появилася книжка поезій Тараса

Мельничука. п. зг. «Князь Роси». З цієї нагоди відбувся також автор-
ський вечір у Києві. Автор мало знаний, бо примушений режимом до23 літньої мовчанки друкується щойно вдруге. Наводимо післямову до«Князя Роси» поета Івана Малковича, яка ознайомлює з трагічною до-

українських поетів.

розбій, -- тому «сидить» разом з
рецидивістами), знову післятюрем-
ні поневіряння -- наприкінці 80-х
-- слюсар-машиніст на Одеській
залізниці... Як та  непокірна риба,
він ненастанно з шукав частіших і
природніших водойм, аж поки лу-
каві кравці «скроїли» йому кам'я-
ну сорочку...

Тюремний режим, постійні душе-
вні й фізичні надриви, на щастя,
не зруйнували його могутнього та-
ланту, однак тяжкий відбиток на
його здоров'ї і на способі | життя,
в якому чарка в колі добрих лю-
дей залишається єдиним порятун-
ком від безнадії... Така сумна ре-
альність. Зрештою, очевидно, са-
ме з цих невеселих причин Тарас
Мельничук  розминувся з Киевом
і не зміг прибути на свій перший
авторський вечір, про який він
так мріяв і покладав на нього ба-
гато надій.

Спробуймо зрозуміти його, від-
ступивши від  блюзнірських тра-
дицій нашої тоталітарної системи,
яка доводила мистців до свідомого
самознищення, а потім сама ж гні-
вно  таврувала їх.

ський -- своєю натхненною і за-
хопленою рецензією - передмовою
до «Князя роси» наш чи не най-
демократичніший доктор наук до-
поміг пробити мури навіть тако-
го консервативного видавництва,
яким є «Молодь».

Я щасливий, що був як редак-
тор причетний до виходу цієї ди-
вовижної книжки, яка, на мій по-
гляд, варта найвищої  літератур-
ної премії України.

Іван Малкович
НН Ж

при лихій годині
при чужій чужині
при червоній зорині
за воротеньками

калина стала
а там сидить смутонько
як батенько
а смертонька
як матінка

| Доктор філологічних наук Ми-
кола Жулинський а передмові до
«Князя Роси» дає дуже субтельну
аналізу творчости тпоєта, з якої на-

|водимо декілька уступів.

Мабуть, треба було пережити
|болісну каторгу несправедливого
присуду м над правдивим словом,
щоб отак -- криком душі, стого-

Іном серця -- виповісти за нас той
відчайдушний розпач, у якому
опинилися ми, народ, Україна.
Тарас Мельничук не озирається ні

ГА кого. Тільки на свою Україну,
до якої він прикутий словом. Він

поетичному світі
ту систему образних координат, на
якій розміщається вся Україна з Її
минулим і її сучасним чорнобиль-

| ським, з її світом природи і болем
зраненої дущі. На цих духовних
координатах поет  розпинає себе
перед нами, не очікуючи ні нашо-
го обожіння цього  саморозп'ятта,
ні повного сприйняття і співпере-
життя його болів, ні тим більше
-- нашого співчуття.

Тарас Мельничук -- поет повної
розкутости свого внутріцінього «я».
Він не обтяжений нікими пересто-
рогами, диктатом «внутрішнього
цензора», потребою  надрукувати-
ся, а отже -- передбачити реакцію
рецензента чи видавця, бути суча-
сним, тобто зреагувати на те, що
вирує у суспільстві і світі... Він
виражає себе вільно, яскраво, без-
застережно, прислухаючись до
единого голосу -- голосу власного
сумління, до єдинго болю -- бо-
лю за свій народ за рідну Україну.
Поет не чекає ні наших присудів,
ні наших уболівань -- він прагне
якнайповніше і якнайточніше ви-
повісти світові себе -- переповне-
ного образами, матафорами, боля-
ми й надіями. Справжній Тарас
Мельничук -- у своїй поезії. Там
його і шукаймо.
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боротьба з ВР
КІЛЬКА ДУМОК ПРО ДОЛЮ нуватити німців у цьому акті ван- Отже, перемога. Молодь зроби- ВР довго пручалася, але ухвали- НОВА ЯКІСТЬ -- НОВІ Більшість інших пунктів поста-

КИЄВО-ПЕЧЕРСЬКОЇ далізму. ла те, чого не до змогли -- та й не ла постанову, якою в цілому за- ПРОБЛЕМИ нови  Верхради так чи інакше

ЛАВРИ В якому ж стані дійшла до нас|могли за нинішніх умов зробити довольнила вимоги студентів. У Коли до голодуючих і страйкую- спрямовано на забезпечення неза-

Гадаю, зайве доводити непересі- Спадщина Печерських  подвижни- |ані Народна Рада, ані РУХ, ані загальному святковому гаморі уве- |чих студентів з почали приєднува- лежности | України в цілому --

чну вагу Києво-Печерської Лаври Ків? Вільшість давніх будівель, за | партії, ані страйкоми.  Зрозум'ло, чері 17 жовтня, коли було негайно |тись робітники, коли | утворився від утворення 0 власних - бін

як дорогоцінної перлини українсь- Виключенням зруйнованого Успен- |що постанова, ухвалена 17-го охо- знято ро містечко перед бу- | спільний всеукраїнський страйко- ПО Створенню національної ар

"зкого духу, значення якої сягає за СРКОГО собору, знаходиться у від- |втня абсолютною більшістю жепу-; динком ВР, трохи дисонансом зву- | вий комітет -- навіть  найуперті- ДО комісії з питання  націоналіза-

межі слов'янського світу. Засно- НОСНО Задовільному стані. Запові- | татів ВР -- це певний компроміс. чали висловлювання народного де- шим захисникам «принципів» ста- ції майна КПСС та ВЛКСМ на те-

вана близько середини ХІ ст. свя- ДНИК щороку витрачає величезні Але, здається, це такий компроміс, путата, заступника голови УРП | до зрозуміло, що вони вкотре про- РН! України. Останній пункт, між

тими Антонієм та  Феодосієм, Пе- КОШТИ На «косметичний» ремонт та|який дошкульно б'є, перш за зсе, Степана | Хмари. У розмові з на- | грали двобій з народом. І щоб не іншим, входить у пряму конфрон-

вибіркову реставрацію споруд. Але по тих народних депутатах, що бу- шим кореспондентом пан Степан, тацію з горезвісним указом пре-
черська обитель одразу ж стає "7" - '- й й й наразитись на «удар на добиван-

толовним осередком духовного більшість цих зусиль пропадає |ли обрані у заляканих східних се- яхий також брав участь у голоду- ня», як це трапилося останніми ЗИдДента М. Горбачова щодо прав

життя Київської | Руси. Тут було марно, бо головною причиною руй- |лах, у підвладному КПСС Кримі, ванні, назвав рішення ВР ганеб- роками в багатьох країнах Схід- власности та їх охорони, який бу-

закладено міцні підвалини вітчиз- Нування пам'яток є | порушення|у сплячих затурканих містечках... Чим, чисто пропагандистським де- | цої Европи, їм треба негайно міня- ло видано на виконання постанови

няного. (мистецтва та літератури, Гідрогеологічного | режиму | самої| Призначені до ВР  міськкомами магогічним | заходом, / звинуватив |ти тактику, відступати, плекаючи ПЄНУМУ цк  КПСС, де «рішуче

історіографії та медицини, звідси території Лаври, підвищення рівня |та обкомами, вони, певно, гадали, Деяких членів опозиції у зраді і, відкинуто будь-які зазіхання на

почалося практичне втілення ідеї
митрополита Іларіона про духовну

грунтових вод.  Постійною загро-
зою є й досі не досліджені й нев-

що їм та їхнім колегам, начальни-
кам та підлеглим нині гарантоване

зокрема, заявив:
нули

«Студентам ки-
Масола як кістку, а вони Й

лише надію на майбутній контр-
удар за слушної нагоди.

Тож прийняття  Верхрадою УС-
майно та власність КПСС».

І ще один принциповий пункт,

емансипацію Руси від греко-візан- Порядковані підземелля у Верхній |існування в колгоспі «Тихе жит- Сміються. Не розуміють, що їх об- | СР всього пакету студентських складений  узгоджувальною комі-

тійської та інших більш давніх Лаврі.  Тривогу викликає й стан|тя». Та не так склалося, як га- дурено». Приблизно так само він | вимог, допрацьованих | узгоджува- сією, який на перший погляд ви-

культур. Традиція 0 духовного бу- головної Лаврської святині -- пе- | далося. Виявилося, що за шпев- ВИСТУпив і на святковому мітингу | льною комісією, стало закономір- дається немовби половинчастим.

дівництва не переривалась у Пе- чер. Цей дивовижний пантеон ви-
датних діячів церкви, просвіти та

(Закінчення) (Львів) і «Карби Гір» (Коломия).

них обставин кгрупа-239 не тільки

інструмент для досягнення незале-

вранці 18-го жовтня.

Останні події засвідчили, що 1

ним наслідком поєднання двох по-

мог студентів стала точкою незво-

Це -- рішення про те, що до Зат-
вердження нової конституції Ук-

черському монастирі навіть у най- не всевладна, але й геть безпорад- Так, осінній призов усе ж таки |борних сил -- позапарляментського р н :

тяжчі часи татарської з навали. У КУЛЬТУРИ ХІ-ХПІ ст. також зна- |на і не - спроможна прорахувати піде слу»ити туди, куди пішле | волевиявлення народу й сукупної раїни та інших необхідних політи-

ХУП ст. Лавра стає з символом та ХОДИТЬСЯ під загрозою. наслідки своїх дій хоча б на кіль- Язов. До комісії з націоналізації | інтелектуальної потенції лідерів чим доБУмееня В також до ста-

втіленням національної | самосві- | Лаврський архів, збірки рукопи- |ка кроків вперед. Їм все здається, майна КПСС увійдуть | секретарі | студентства та Народної Ради. Без- білізації | економічної ситуації в

домости українців. Межі духовно- сних та друкованих книг, твори | що з зробивши чергову | вимушену парткомів. Зрозуміло, які можуть | сумнівно, ця перемога  стнердила, Україні укладання будь-яких со-

го впливу Київської Лаври поши- МИСТЄцтва, що були в Лаврі, зараз | поступку національно-демократич- бути прийняті закони про рефе- | відтак, досягнення найвищого рі- ЮЗНИХ договорів слід вважати пе-

рюються до найдальших куточків Розпорошені по інших закладах. І|ному рухові, вони зможуть потім рендум, чи про вибори на багато- |вня розвитку попередньої політи- редчасним.

Східної Европи. Вона стає місцем Не Тільки У Кисві. Низку мисте- | спокійно зітхнути, залишивши ту партійній основі, яка конституція | чної ситуації. Вона ж започаткува- з одного боку, це начебно не від-

масового паломництва, свого роду ЦЬКИХ Творів було у 1920-30-ті ро- |постанову на папері, або й скасу- може бути ухвалена | нинішнім |ла й означала - заразом і з-якісно КИДАє ідеї Союзного | договору як

«малим Єрусалимом». ки продано за кордон. вавши її потай низкою інших. От- складом ВР, і тому цілком зрозу- | пову «сьогоднішню» політичну си- ТАКОГО. І в цьому вбачається пос-

За совєтської влади Лавру було | Київська Лавра, печери, мощі | Же, ні. Сказавши «А», хоч-не-хоч, міла позиція Хмари та тих, для |туацію Україні, яка відтепер дія- тупка комуністичній | більшості. З

відібрано від Церкви й року 1926 преподобних печерських вітців --|8 МУсиш:  проказати всю абетку. кого розпуск недієздатної та шкід- |тиме протягом ближчих місяців чи другого ж боку цей пункт у його

перетворено на Державний запо- одна з найбільш шанованих свя- Щойно було прийнято Деклярацію ливої ВР є найпершим завданням, | й року. точнім формулюванні, -- тобто з

відник, що з наукового 9 закладу тинь України, та й усього східньо-|ПРо суверенітет -- то інша спрева й відставка Масола -- і постанова | Першим з нових чинників у ній Посиланням на Деклярацію про

швидко обернувся на осередок го християнства. Її вшановують і|3 ЯКИХ міркувань -- доля біль'о- ВР є лише намаганням випустити | стає доведення впливовости й пер- сузарониЕмо як основу для нової

«атеїстичного виховання мас». російсько-православна | Церква, і|сти була визначена. 4| Більш того, перу--. спективности | позапарляментських Конституції, -- Є де-факто надан-

Але й це не вберегло Лавру від українська автокефальна, і греко- доля | праляментської 0 більшости | Усе це зрозуміло. методів дії за незалежність Укра- НЯМ Деклярації статусу конститу-

руйнувань. Не рахуючи  розкра- католицька.  Наважуся висловити вирішилася ще тоді, коли до ВР Але, здається, перекреслювати | їни. ційного акту! Адже будувати Кон-

. дання-та продажу за кордоном му- думку, що у лаврі повинно бути були обрані депутати від ДВ і Ук- перемогу української молоді вже| Це, однак, не означає, що тепер СТИТУЦІЮ На основі якогось Ддоку-

зейних "цінностей, творів мистецт- місце усім конфесіям, що почита- раїна побачила, хто саме і як соме не випадає. Які б не були наслід- |з будь-якого приводу слід вдава- менту Й означає, що цей документ

ва, що тривало багато років, голо- ють печерських святих. Чи не бу- |захищає її інтереси. ки студентських заворушень -- це|тися виключно до страйків з чи Має конституційну | значущість і

вною втратою стало зруйнування ло б можливим створити тут між-| Можна сперечатися про легітим- Теки були заворушення -- а це бу- | голосуваль. | Скоріше навпаки -- "СеНС:"

Успенського | собору. Хоч вибух конфесійний центр, на зразок хра-|ність тих структур влади, які на 7 Перемога. Моральна 1 перемога, |цю зброю слід приберігати з для , Має змінитися завдання партій.

відбувся у листопаді 1941 р., за му Воскресіння Христового в Єру- | початку їхнього існування в Угоа- Ко"! народ пресконався, що не ті- | ситуацій екстремальних. Виключно Тепер головною метою стає пропа-

німецької окупації, але збережені салимі, який привів би нарешті їні офіційно називалися совєтоми, Л'хи його можуть перемагати, але | значущих, але всі подальші полі- Ганда багатопартійної системи, пе-

кінодокументи не дозволять зви- до згоди усіх християн України? і були принесені в Україну на ба- Й зін може наполягти на своєму, | тичні дії вести на тлі можливости ревиборів  Верхради -- а отже, й

гнетах бандитської армії Мурав- і римусити тих, хто раніше на- | нового вибуху прямого волевияв- вотуму недовіри Верхраді, тобто

за йова, але, як сказав Михайло Го- Віль не замислювався | над самим |лення народу. -- критика помилок 1 беззаконня,

НЕЗАЛЕЖНА ПРЕСА В УКРАЇНІ ринь на прес-конференції | РУХу Фіхтом існування народу -- при-| Необхідно враховувати, що по- хиб і збочень комуністичної біль-
17 жовтня, поки ми 9(маємо то.ий мусити їх виконувати свою волю. | станова Верхради УССР щодо ви- ІОСТИ. Для цього партії мають

дбати про масовість, про створен-

Публікації націонал-демократич- Більшість 9 членів їх редакційних | жности, ми будемо ним користу- молодь України прокинулася... ротности в політичних процесах. НЯ інтелектуальних центрів, про

ної орієнтації порівну розповсюд- колегій були політичними в'язня- | ватися. іаціонально-демократичний рух, | Тепер остаточно відрізано можли- чна сижо цраша заліюрююю

жені -- тільки половина їх видає- МИ: «Кафедру» передруковували | Інших структур влади, не коу- ягщщо він уже існує, не так то|вість повернути події назад інак- 139! ініціятиви (за г ініціяти-

ться в Західній Україні. В Києві на Заході закордонне | представ- |чи вже про кращі, ми поки що просто зупинити. І, здається, про- | ше, ніж прямим воєнним  заколо- ВИ ВЗагалі), і так далі.

є дві публікації Української На- НИЦТВО УГС і видавництво 0 «Смо- |не маємо. 4 Якою б не була | ВР, цес національного | відродження |том. Звичайно, відставка голови Не менш важливим стає зараз

ціонал-Демократичної Партії (Бю- ЛОСКИП». якою б реакційною не була б її бі- вжо не тільки на Заході, а й У|уряду В. Масола ще не означає, спільне для всіх опозиційних сил

летень-Документи й Незалежність)  Молодече  відгалудження  пуб- льшість, а | студентський | стоайк Цеитральній Україні, перейшов ту | що автоматично зміниться полі- Та партій завдання спостерігати за

і одна -- Української Демократич- лікацій складається з «Поступу», | показав, що і їх можна -- нагіть невидиму межу, за якою він стає|тика правлячої й досі партократи- втілення у життя постанови ВР

ної Селянської Партії («Вільна Зе-
мля»). Українська  Християнсько-

«Скарбниці», що видається у Льво-
ві Товариством Лева та «Посвіту»,

усупереч їхній волі, підштовхиути
у потрібному напрямку.

необоротним.
С. Набока (ПСУ -- Київ)

чної верхівки та контрольованого
нею уряду (хоча уряд, вочевидь,

УССР, аби запобігти «апаратним
іграм» навколо неї, а також ви-

Демократична Партія, одна з най- ЩО пи в рою є ск вирі вк», разі РОН ух Це лижної а

ніших з тичних риством «Вертеп». Товариство Ук- - одрнання. мади.

а нка З нку мб ро- раїнонної Мови видає реч п е олодівка Києві постанові Верхради  УССР вимог ТУМУ недовіри ВР УССР. Все це,
ку, видає «Воскресіння» в Івано- ражний двомісячник «Слово» реможна Г Д в | студентів є одна, яка дамокловим разом узяте, може забезпечити як

Франківську і «За Віру і Волю» в
Тернополі. Р

З п'яти націоналістичних публі-

(10000 примірників), «Просвіту» (як
у Львові, так і в Рівному) і публі-
кацію «Мова -- це нація».

«зага-

(Докінчення з 1-0ї стор.)
3. Стосовно націоналізації найна

КПСС та ВЛКСМ на території 5 «-

5. Стосовно відставки голови Ра-
Прийняти до

повідомлення голови Вер-
ди Міністрів УССР:
відома

мечем висітиме відтепер над усім
депутатським корпусом ВР.

Це проведення референдуму що-

здійснення «урядових - перетво-
рень» в Україні, які виводять Її
на шлях розвитку тих же країн
Східної Европи, так і активізаціюдо діяльности ВР УССР. Віднині

кожна дія, кожен крок уряду і
Верхради або  зміцнюватиме їхні
позиції, або навпаки, вестиме до
зміни | усього складу ВР  УССР.

Категорія, визначена як ховної Ради УССР Кравчука Л.
М. 18 жовтня 1990 року стосовно
відставки голови Ради міністрів!
УССР Масола В. А. і вирішити це
питання у псрядку, передбаченому

, кацій одну незабаром видаватиме
організація «Українська Незалеж-
ність і Державність» під назвою
«Самостійність». Цю організацію
очолює Іван Кандиба. Вона вже

політичної дії має. А також запо-
бігти «румунському» чи заколотни-
цькому варіянтові розвитку подій,
пов'язаному з насильством...

льні публікації», налічує 23 ззага- |КпСО Відповідно до рішення Вер-
з яких 62,59 4 виходять в Центра- | ховної Ради УССР від 15 жовтня
льно-Східній і 37,59 в Західній |1990 року, розглянути на сесійно-
Україні. му засіданні висновки Міністерства

видає «Поклик Волі». Як можна
було сподіватися, чотири з п'яти

Підгрупа «Інформаційні агенції»
охоплює такі публікації 0 агенцій

юстиції УССР й Державного арбіт-
ражу  УССР про націоналізацію статею 97 (9), Конституції УССР.

Віднині, як ведеться в усім цивілі-
зованім світі, кожна парлямент-

Кк. Семенко (ПСУ -- Київ)
т

цих публікацій видаються у Льво- або назви агенцій: «Козаче Слово», | майна кос та ВЛКСМ на тери- 6. З метою створення правової | ська дія має розцінюватися лише ПОСМЕРТНА ЗГАДКА

зніуачнуннці нааціаананччоокінй йно бкайдув «Кур'єр Снолоскицу», «Нова Доба» |тарії | України і да 1-го о грудна обнови для виконання цієї поста- | однієї точки зору -- чи дає вона бл. п. Петро ГУРАЛЬ

ньої України. Тільки одна з них і додатковій 0 періодик «Курені», |1990 року утворити тимчасову ко- нови, до 30 листопада | 1990 року | голоси «За» або голоси «проти» до- народився 25 травня 1905 р. в с.

-х «Золоті Ворота» -- видається в «Центральне Українське Незалеж- | місії Верховної Ради УССР з цьо- привести діючу Конституцію УС- | віри Верховній Раді. | Горожанка, Тернопільської облас-

Жисві, але не організацію, а одною не Інформаційне Агентство» (Дні-|го питання. СР у відповідність до | положень| До того ж можливість | нового| ти; помер 10 жовтня й похований

особою (Павлом  Скочком). Жур- Ппропетровськ, зв'язане з Україн-| 4. Стосовно союзного договору: Деклярації про державний сувере- | прямого | волевиявлення | народу| 16 жовтня 1990 р. в Парижі.

нал «Український | Час» з додат- ською | Національною | Партією), Згідно з рішенням Президії Вер- НІ з нрання 5 і шляхом | страйку, | голодування,| (ГПокійний залишив засмучену ро-
ком  «Поезія-Час» видається | у «Бужани» (Червоноград, Незале- | ховної Ради УССР, схваленим се- Члени узгоджувальної комісії: (абощо, яка тепер стає  постійним| ну -- дружину Марію Борис,

Львові | під редакцією Григорія жний пресовий центр), «Такі Спра- | сісю Верховної Ради УССР 15-го | РА депутатської 0 більшости --|тлом усіх політичних процесів, | пасербицю Надю та рідних в Ук-

Приходька і являє собою орган ВИ», | «Перспектива», | «Шляхи», | жовтня 19890 року, спрямувати всі Гуренко, Залудяк, Коцюба, Мо- |стане відчутно стримуючим  фак-| гаїні. в. й. п.

Української Національної Партії. «Свобода», «Українські Незалежні | зусилля Верховної Ради УССР на | Роз, Сухий; тором навіть для  найупертіших| .. Нашій співробітниці -- дру-
«Український Час» передруковує- Новини» і запланована газета «ГО- (стабілізацію | політичної й єконо- | 53 Народної Ради -- Головатий, | партократів... карці «УС» пані Наді висловлює-

ться на Заході Петром Рубаном. вія ом й (УНВІС). Дві пуб- | мічної 4 ситуації в республіці, на зенани 7 ов Шевченко, Юх- мо сердечне співчуття --

Маючи на увазі сильні робітни- лікації спеціялізуються в перекла- | побудову правової суверениої ук- | цен 3 Редакція Адміністрація «УС»

чі рухи, вільні профспілки і страй- дах із західньої преси і в перед- кої руч й каб Я від президії Верховної Ради УС- ЧОРНОБИЛЬ 2

коми, читачам мабуть дивно, що Руковуванні еміграційної літерату- | ної Конституції Української рес- СРО-- зржнни, вт і 21 жовтня 1990 відбу-
нема публікацій для обслугову- Ри, а саме: «Спостерігач» і «Світ» | публіки, і поки цього не досягнуто, (Галина і Мирослав  Левицькі, Бої ра от зібрання в сп б «УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО»

вання цього ринку.  Неспромож- (останній підтримується РУХОм) | укладення союзного договору вва- Інформаційний відділ Львівсь- нано с і і нкотннр лі прирерроньм х

ність РУХу об'єднати інтелектуа- Дві сатиричні газети називаються жати передчасним. кої флії УРП) чик зай Чорнобильської ванної редакція застерігає сь собою пра-

| лів з робітниками для створення «Зупа» (Незалежна літературна іон нат | фк | ро ЗРРРАНе мову ть окорочувати

масового руху типу польської Со- страва) й «Сальцесон» (Народний | Збори | сконстатували, що така Підписані авторами матеріяли пе
лідарности через зрусифікованість РУХ України за Ковбасу). всі з яких підтримують РУХ, а Опозиційні політичні групи добре занія зросікуйнісй. "й аніон - конечно висловлюють думки редак-

робітників у Східній Україні та | В «незалежних групах» ми ба- саме: «Хадашот» (Київ, по-росій- закорінилися в Західній Україні, ве З о жало катастро- рань р анус нь Зо

те, що інтелігенція не організувала чимо деякі публікації, що близь- ському й по-українському), "Інфо- там активніша молодь, а грома- фи й внаслідок тиску міжнародної | те

самвидаву для обслуговування ли- кі до РУХУ, як, наприклад, росій- рмационньшй Бюлетень» (Че! їївці) дянське суспільство зробило біль- оцінії. До того часу совєтські чин- умови ПЕРЕДПЛАТИ

ше робітничої кляси -- це чинни- ськомовний «Форум» (Дніпропет- «Возрождениє» (Київська Єврей- ший поступ. рн з допускали до такої допо-

ки, що пояснюють такий стан ровськ), «Пути» й «Вільне Слово» ська Культурна Громада) російсь- | З цього. правила робить виняток, ги, применшуючи розмір катаст- еслнана рі ЛЕНЬ - о

справи. Одинокий бюлетень, що (обидві в Києві). Дві публікації кою мовою, «Вейнікайт» (Бюлетень РУХ, видаючи більше преси в рофи - з зайнлажучая зи ко ОЙ анти ца. є им.

обслуговує Страйковий комітет присвячені виключно виборам -- єврейського культурно-освітнього Центрально-Східній Україні, ніж -ваужа перо Ст м все потрібне Бельгія: 2000 6.ф.

(який також називається Коміте- це «Виборче Право» (Львів) й «Но- товариства, Київ) і | «Шофар» у Західній. Крім РУХУу, в Центра- масу зі агнниі Й рійно рн -к

том оборони суспільства) -- львів- вий Час» (Кам'янка-Бузька). Ви- (Львів, по-російському й по-укра- льно-Східній Україні | єдиним ін- ребела 1990 советські чинники пе- 805 1 Канадь: звичайна б док.

ський «Вісник». В ньому поєдну- дання РУХу -- «За Народний Пар- Їнському). | Український | комітет шим політичним рухом є Україн- ревели широку 0 міжнародню про- детунська 65 дол.

ються національні і соціядьні ви- лямент» -- заснувалося, щоб та- «Друзі Вірменії», пов'язаний з ська Республіканська Партія. По- пагандивну -- показову акцію до- Австралія: роса ні Ж

моги. Злиття національних і соці- кож спеціялізуватися у виборчій РУХом, видає 0 «Асатамарт» по-ро- треба РУХУ, як сили, що мобілізує коню дітям Чорнобилю, включа- Ін. країни амер. жонт.: ввич. 85 доя.

ально-економічних вимог, можли- кампанії 1990-го року. сійському в Києві. людей до єдности, є більша в Цен- | и туди й співзвучні їм емігрант- жотудовня, іа я

вого в Польщі й Західній Україні, Публікації національних шмен- Релігійні публікації. трально-Східній Україні. ські -- теж і українські -- орга- Увага: Всі залогаовті слід вплачу-

тяжче досягти в Південно-Східній шин. К Всупереч великому значенню Й Виникнення незалежної | преси! зації, На зборах виступила гостя знов і от в о р

Україні, м де нижча національна Серед 2290 неукраїнського на- високому відсоткові віруючих, в також свідчить, що нормальне з України, яка підкреслила, що спеціяльні ціми.

свідомість, селення України є мало політично Україні існує тільки чотири неза- громадянське | суспільство | може|. ь' зіб ет на допомог |З ПЕ. СО Р ок

В" «освітньо-літературну» секцію активних (на Україні нема ЇІнтер- лежні релігійні 4 публікації. Укра- розвину (хоч | повільніше в чи й еогее я були я фани мими мандатами або банковими че-

публікацій входить 21 назва, 6592 націоналістичного | руху). Всі | 16 їнська Католицька Церква вже не Східній, ніж в Західній Україні, вві 0. офіційним чинники п ня і.

яких видаються в Західній 1 3595 видань обслуговують єврейське й видає газети «Християнський Го- з історичних причин) всупереч | пропали безконтрольно. Тому по- ють Продованинто -- перорннирою

"в Центрально-Східній Україні. Во- російське населення. Але нема не- лос» (спадкоємця «Хроніки Като- десятиріччям несприятливих умов. качана з ли пра обізініх акх наро зр вплачувати ВИКЛЮЧНО

ни припадають на п'ять відгалуд- залежних польських або російсь- лицької Церкви в Україні»), але Виглядає, що маленькі дисидент- з незалежними організаціями в
жень: «Меморіял» («Спадщина») -- ких публікацій, що б обслугову- почала видавати публікацію «Віра ські групи |  передгорбачовського Україні та ї чужому світі. ПРЕДСТАВНИЦТВА

6; УАНТІ -- 5; Товариство Україн- вали потреби цих нацменшин, ма- Батьків» (Львів) в 1990 році. УА- часу були вершинами айсбергів. 36 РР АВСТРАЛІЯ : й

ської Мови -- 4; молодіжні -- 3; буть тому, що поляків мало, а ро- ПЦ видає газету з «Наша Віра» в Засяг незалежних видань також. , ОР АХКАДИИ УР З з ї губ о З Ли ру: зж,

загальні -- 3. сіян добре обслуговує офіційна Києві, яку редагує | Євген Свер- свідчить про ступінь плюралізму ритарьноих 4 Дророорню рані АВСТРІЯ : ий

В світлі величезних втрат жит- преса, русифіковані освітні і ку- стюк, та журнал «Церква й Жит- думок серед українського населен- рано. мо подана Гой «ОКВАЇНЗКЕ З10Ж0О »

тів, завданих  Центрально-Східній льтурні інституції й незалежна тя» (Київ). ня. Відкинення ним шовінізму, во- |, зорею ююь фо ор ет о є і

Україні під час Великого терору, преса, привезена з Москви. Публікації «зелених». рожости до етнічних меншин і ав- чор під рі зе зна НІМЕЧЧИНА :

дивно, що в цьому регіоні є мало Такі російськомовні публікації Зелені, що гуртуються 0 довкола торитарного націоналізму в  ко- У ОРООДНИЄ Ран вало | іажон т нреоіі ор іа

публікацій «Меморіялу» або «Спа- назагал не представляють жодної «Зеленого Світу», тепер перетво- ристь еволюційній розв'язці своїх о і тр м си -. незнанні Пас Мо 212736-803)

дщини». |В Західній | Україні політичної партії: «Наша Газета» рилися |на Українську | Партію проблем та запровадженню парля- і афанееоадя чо. Р і До шир-| | велика БРИТАНІЯ :

«Дзвін» (Тернопіль), «Поклик Су- (Київ), «Почтовьій | Ящик» (Хар- Зелених, Це зареєстрована оргапі- ментарної і багатопартійної демо- ннайо місні Жар о - рр ом я

мління» (Львів) і «Рани» (Івано- ків), «Призьїв» (Київ, Союз Демо- зація і тому може видавати що- кратії о західнього з стилю 0 також кома РРО з то ТР ков МОТТІМСНАМ, МС5 185

Франківськ) видаються Меморія- кратичної Акції), «Єдинство» (Ха- місяця масовим тиражем (0000 підтверджуються цими статистич- Р чию ЗРК - уззнадаво КАНАДА :

лом. Бюлетень -- «Спадщина» -- рків, Демократична Асамблея), «Не- примірників) газету «Зелений ними даними. комітетів з ак У У рад Мг. РІЗОСКу, Р.

також видається львівським від- формал» (Покровка, Добровільна Дзвін» у Львові й «На Сполох» в Т. Кузьо, Українська Пресова би порнкрире Ретро вана 1511 , Обіагіо МОВ ЗАА

ділом цієї організації. У Києві Асоціяція Оборони Суспільства), Дрогобичі. Агенція, Лондон вна КЕР ; - АЛЬБЕРТА а

«Спадщина» публікує «Часопис», а «Прораб перестройки» (Дніпропет- "| Висновки.  оннввиннюнн нини в найближчому часі іні дою» урні 5 ГУ

«Меморіял» -- «Колокол». ровськ), «Южньй Вестник» (Дні- | Незалежна преса в Україні ут- Ми дані склад цих організмів, адреса ЕОМОМТОМ, А Т8Е4)7

УАНТІ (Українська | Асоціяція пропетровськ), «Пол слова» (орган вердилася як невід'ємна | частина НА НЕВ'ЯНУЧИЙ ВІНОК та банкове конто. Діяльність кат зада зб аб з

Незалежної Творчої  (Інтелігенції) союзу виборців) і «Свободньй Ре- політичного й суспільного життя. в пам'ять моїх батьків МАДСЬКЙО ДРУ. Ра ве 232 5споВето |

заснована взимку 1987 року, щоб бенок» (Дніпропетровськ). Опози- Якщо вжити ці видання як показ- публічній контролі. чари, ли МАВМ МІМЕВАІ 5РАІЧОЗ, Ріс 34287
РК . ; , " ни складаємо 200 фр. на фонд «УС» -- | розглянене поширення діяльности Саідня Франція:

грати ролю незалежної Спілки ційна група Російський  Демокра- ник рівня політичної активности, , - коаїньк М. м уч вій

письменників. УАНТІ публікує тичний Союз активний в Південно- ми можемо побачити, що, всупереч Іван-Поль Пилипчук комітету | на рРеРЕОЧИ ра! У ми. КОР

п'ять товстих літературних журна- Східній Україні і видає «Слово» у тому, що Західня Україна стано- Надія Бойків |співпрацю. Тим часом можна звер- Меціспе! 57700 НАХАМСЕ

лів, в кожному з яких по 200-300 Маріюполі. вить собою тільки одну п'яту ча- | -- З нашим співчуттям, щира | "о н-- - інформаціями на адресу:

сторінок, а саме: «Проти» (Дніпро- Єврейська меншина, як видно стину території республіки, проте |подяка нашим передплатникам за Вібйоїедне ОКгаїпіеппе 5. Рейига, мМ' се Согптіззіоп Рагіїаїге : 57457

петровськ), «Сніп» (Харків), «Ка- з усього, найактивніша. Вона ви- вона часто має понад | половини | пожертву, 6 гие де  Раїезііпе, 75019 | Рагіз; | Оітесівиг де о робіісаніоп : ). МОБІАМОМУС2

федра» | (Львів), «Євшан Зілля» дає п'ять незалежних публікацій, видань в одній | окремій групі. «УС» | 61: (1) 42 02 29 56. | Іятргітегів Р.І.О.Р. 3. гие би Баг, 79006 Регів


